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Pártunk a béke következetes harcosa
„A Magyar Dolgozók Pártjá­

nak jelentés politikai sikerei 
nagymértékben azzal magyaráz­
hatok, hogy a dolgozó nép meg­
győződött arról, hogy a Párt a 
oeke következetes narcosa" — 
irta Rákosi Mátyás elvtárs a 
„Tartós béhéért, népi demoKrá- 
ciáért" című lap legutóbbi sza­
mában. A magyar uolgozó nép 
legszélesebb rétegei varéban be­
kapcsolódtak abba a küzdelembe, 
amely Magyarországon a Párt 
vezetésevei folyik a béke megvé­
déséért, a Szovjetunió vezetése 
alatt álló béketábor megerősödé­
séért. A magyar dolgozok látják, 
hogy a kommunisták partja a oe­
ke legkövetkezetcs-iOD harcosa 
szerte az egész világon és éppen 
ezért egyre inkább növekszik a 
szeretet, a hála es a bizalom Pár­
tunk és Rákosi elvtárs iránt. De 
ugyanilyen mértékben fokozódik 
a hála és a szeretet a Szovjet­
unió, a szocializmus országa iránt, 
amelyet a világ dolgozóinak Lölc 
vezére, a nagy Sztálin vezet.

dyen sikolt értünk el ebben 
f” a békééit folyó harcban '!

Két évvel ezelőtt a rég’ reakciós 
rendszer vissza állításai él szőttek 
terveket népünk ellenségei, első­
sorban a klerikális reakció, ivia 
már a klerikális reakció tömeg: 
befolyása összehasonlíthatatlanul 
kisebb s éppen a békéért folyó 
harc állította mellénk az asszo­
nyok, különösen pedig a dolgozó 
parasztasszonyok hatalmas több­
ségét, akik meggyőződtek arról, 
hogy a klerikális és más ellensé­
ges elemek szítják az új háború 
tüzét, hűséges kiszolgálói azok­
nak az amerikai imperialista ele­
meknek, amelyek ismét milliók 
és milliók pusztúlását akarják rá- 
zúditani a világ népeire.

Debrecenben például két évvel 
ezelőtt még volt hatása a kleriká­
lis reakciónak például a szabad­
ságtelepi dolgozókra, vagy a wo- 
laffkatelepiekre. A választások 
során azonban kiderült, hogy Pár­
tunk következetes békepolitikája 
mellénk állította szinte teljes 
számban a szabadságtelepi és wo- 
laffkatelepi dolgozókat, asszonyo­
kat, ifjakat egyaránt.
Biába agitált például a kleri­

kális reakció Egyeken a ter­
melőszövetkezeti csoporv megala­
kítása ellen, ma már Egyeken is 
működik termelőszövetkezeti cso­
port Az őszi munkák elvégzésé­
vel kapcsolatban például az egesz 
falu csodájára járt annak a mun­
kának, melyet a dolgozó parasz­
tok a termelőszövetkezeti csoport 
löldjén végeztek: vol olyan nap, 
amikor húsz iga is szántott a két 
traktor mellett. Az egyek! ter­
melőcsoport tagjai a megyeben az 
elsők között fejezték be az őszi 
mezőgazdasági munkálatokat 

Kern véletlen az sem, hogy a 
szovjet festőművészek kiállítását 
Budapesten több mint negyed­
millió dolgozó nézte végig, hogy a 
VIT alkalmával Magyarországon 
járt Komszomol művészegyüttes 
előadásáról még mindig csillogó 
szemekkel beszélnek a magyar 
dolgozók szerte az egész ország

ban s hogy péluuui az uszipov- 
együttes szerda esti debreceni 
Hangversenyen zsúfolásig meg­
telt az Arany Bida díszterme, sut 
sokan voltak, akik ki is szorul­
tak. Nem véletlen, mert a Szov- 
jetúnió művészété, kultúrája, 
nemcsak a világ legmagasabbren- 
üu kultúrája, nanein egyúttal a 
neue, mégpedig a harcos ueke 
kultúrája. A szovjet művészek, 
festők, zenészek, táncosok egy­
úttal a béke harcosai is, akiknek 
magyarországi látogatása Is hoz­
zájárul a békefront továobi meg­
erősödéséhez hazánknak.

„kosi ei vtars a cikkébe azt is 
■Sw. megállapította, nogy a oene- 
p„.ivikuuk hatalmas eredményei 
meneti hibákat is követtünk el. 
ilyen niba például, hogy nem for­
dítottunk elég ügyeimet arra a 
veszélyre, nogy u reakció állan­
dóan íiáborus pánik xeikeitesevei 
akadályozza naiunk a békés épito- 
munkat. Emlékezetes, nogy ná­
lunk Hajdú megyében is meg-
liXUUlt Ü VUSäl aUibl ldrj Uö VCiílOvif

elsején, amikor „Amerika hang­
ja" nyomán az összes künomr 
rádióállomások azt ocmoölték, 
hogy nálunk a forintot leértéke­
lik. Amikor rákapcsoltunk ennek 
a hazug híresztelésnek a meg­
akadályozását a, az szinte egy­
szerre elhallgatott. De számítani 
kell arra, hogy a háborús pánik­
keltés ismét felüti fejét es eppeu 
ezért a béke minden őszinte hívé­
nek, elsősorban pedig a pártta­
goknak, feaetlen kötelessége, 
nogy ilyen rémhírekkel szemben 
leg erélyesebben felvegyek a har 
cos s magyarázzák meg minden 
ooigozónak: a remlnrterjesztes az 
imperialisták érdekében történik-
A..ajk-oanaa leieplezese a 

„ „.jékoztató Irocu legutóbbi 
határozatának figyelmeztetese óta 
megyénkben is fokozódik a forra­
dalmi éberség Ez annál is inkább 
örvendetes, mezt nemcsak a párt­
tagok, hanem a pártonkivüli dol­
gozók legszélesebb rétegeiben Is 
tapasztaljak, mennyire megértet­
ték, hogy a Rajk-bania perével 
kapcsolatoan valóban az o egye-
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Szovjet kiállítás Debrecenben 
Sztálin elvtárs születésnapján

13 hadházi kulák ellen indít eljárást 
a megyei bíróság

l 1638 százalékot ér ek e1, 
a sztálini műszakon 2000 száza ékot fognak teljesíteni 
Géder Sán&r is Kotra Mihály, a Magasépítési NV dolgozói

Sztálin elvlárs születésnapjának 
közelsége egyre kiválóbb és kivá­
lóbb teljesítményre ösztönzi az 
egyéni szocialista munka verseny­
ben résztvevő dolgozókat. Az or­
szágos viszonylatban is egyre na­
gyobb méreteket öltő szocialista 
munkaverseny során Debrecen dol­
gozói is napról-napra jobb eredmé­
nyeket érnek cl. Üjabb sztaháno- 
visták születnek, akiknek a neve 
tegnap még ismeretlen volt, de hol­
nap már az egész ország, az egesz 
világ ismeri őket, munkájukról pél­
dát vesznek a felszabadult népek 
dolgozói.

Csütörtökön a Szabó Kálmán ut­
cai iskolaépítkezésnél G é d e r Sán­
dor és Kotra Mihály kőművesek 
reggel nyolctól délután három óráig 
1638 százalékos átlagteljesítmény t 
érlek el. Munka közben volt olyan 
óra, amikor a teljesítményük 2600 
százalékos volt. Keresetük a csü 
törtök! nap folyamán 383 forint 
volt személyenként, a segédmun­
kások pedig fejenként 250 forintot 
kerestek egy nap alatt.

Az új debreceni sztahánovista 
építőmunkások Kiss István eiv- 
társ tanítványai, aki, mint ismere­
tes, a hortobágyi építkezéseknél 
több, mint 3000 százalékot teljes! 
tett egy óra alatt és ezzel az or

sa lett Pozsonyi Zoltán után. 
Mielőtt az új módszerre tértek at, 
Gédcr Sándor 291, Kotra Mi­
hály pedig 236 százaléknál tartóit, 

Szovjetunió sztahanovistáinak
módszerével teljesítményük ugrás­
szerűen javult.

A példa hatására ennél az épít­
kezésnél az összes szakmunkások, 
segédmunkások, ifjúmunkások
egyéni versenybe kezdtek s 53 par 
küzd egymással, ki ér el egyre jobb 
és jobb eredményt. A munkások 
leírhatatlan lelkesedéssel készülnek 
a szerdai sztálini műszakra. Az új 
sztahánovista munkások: _ Géder 
Sándor és Kotra Mihály vállalták, 
hogy jelenlegi módszerük megjaví­
tásával, Sztálin elvtárs születésnap­
ján a mostani teljesítményüket meg 
fokozzák és 2000 százalékot érnek 
el. Vállalták azt is, hogy a sztálini 
műszakban elért teljesítményüket 
állandósítani fogják, hogy azzal a 
teljesítménnyel fognak hozzálátni 
ötéves tervünk megkezdéséhez.

Debrecen másik üzemében: a Ba- 
romfiértékesitő N V.-nál is újabb 
kiváló teljesítmények születtek 
meg csütörtökön. Nagy Irén a 
teljesítményét 230 százalékról 263 
százalékra javította s felajánlotta, 
hogy Sztálin elvtárs születésnapján 
280 százalékot ér majd el. Rögtön

né 229 százalékos teljesítménnyel, 
aki Sztálin elvtárs születésnapján 
már 260 százalékot log elérni s 
jobb munkamódszerrel ezt még to­
vább is igyekszik megjavítani. Bus 
Sándorné 206, Kas kötő Vetenc- 

196 százalékos teljesítménytné — ------------
ért el, míg Nagy Ilona csütörtö­
kön eddigi 94 százalékos '."unká­
ját 151 százalékra javította, Kecs­
keméti Ilona teljesítménye pe­
dig 104 százalékról 167 százalék­
ra' emelkedett.

*
Szerdán a Vagongyárból, a Tex­

tilgyárból, a püspökladányi Tciitü- 
telepről érkeztek hírek sztahano­
vista teljesítményekről, csütörtö­
kön a Magasépítő N. V.-tól cs a 
Balomíiértékesítőtől. De ez a ver­
seny a tömegek versenyévé leit. 
Debrecen és Hajdú megye- dolgo­
zói soha nem látott lelkesedéssel 
vesznek részt a most folyó egyeni 
szocialista munkaversenyben es 
nem kétséges, hogy Sztálin elv társ 
születésnapján, a sztálini műszak 
alatt olyan teljesítmények lógnak 
megszületni, amelyek állandósítá- 
sával és fokozásával dolgozóink 
megmutatják, hogy a békés építő 
munkánkat biztosító ötéves ter­
vünket minden erejükkel lániogat- 
ják és ezzel erősítik a Szovjetúnió,
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A Német DemoMratmus Köztársaság 
a békéért folyá harc útjára lépett

Visinszltij elvtárs sajlónyilathozata Berlinben 
a nemet kérdésről

Ugyanakkor, amikor Nemet- I ország nyugati övezeteiben az im- I perialisták vezetése alatt a reak- 
1 ció erői szervezkednek, erőfeszi-

mtn
den egyes munkásnak, dolgozó 
parasztnak, értelmiséginek, Kis­
embernek, nőnek és ifjúnak az 
életére, békés munkájára törnek 
s éppen ezért a ím köielessegünk, 
hogy a forradalmi énei ség foko­
zásával mindenki személy szerint 
is a legélesebben felvegye a har­
cot, minden olyan aljas akcióval 
szemben, amely akármilyen mó­
dón, népi demokráciánkat és ez­
zel a Szovjetunió vezette beketá- 
bort gyengíteni akarj».
UáKOsl elvtárs cikke ismét utat 

mutatott számunkra, felada­
tunkat jelölte ki, hogy oékepohti-

kapitalizmus és a militaristák ha. 
ráírnának helyreállítására és arra, 
hogy Nyugat-Németországot ag­
resszív tervek megvalósításának 
hídfőjévé változtassák, itt a Né­
met Demokratikus Köztársaság­
ban lerakják az alapját az egysé- 

eruett. A in eme t uemoiua- i geS) demokratikus, báikeszerető 
Köztársaság politikájának I Németországnak. A Német Demo- 
elve: örökké tartó barat-1 kratikus Köztársaság megalaku- 

I lásának történelmi nemzetközi je

A Berlin-Schönfeld-i repülőtéren 
D e r t i n g e r, a Német Demokra­
tikus Köztársaság külügymtmsz-

kapcsolauoan valóban az o egye- 1 tere üdvözölte Visinszklj elv-. ció eröl szerveziteanea, eiuieszi- 
ni sorsukról volt szó. Arról, nogy társ, szovjet külügyminisztert. Töb-|tések történnek a német monopol- 
az amerikai imperialisták, mm-1 bek között hangsúlyozta, hogy a | aii^mna a.« a militaristák ha.

I ngmet ngp hálás Visinszkijnek az 
egységes, demokratikus Németor­
szág megvalósításáért folytatott 
következetes harca miatt. A német 
nép Sztálin elvtárs történelmi je­
lentőségű nyilatkozatából^ útmutató 
irányítást kapott, erőt és bizako­
dást merített. A Német Demokra­
tikus
legfőbb ----- .-------
ság a Szovjetúnió népeivel.

Visinszklj sl^,1.árs jentöségé't zseniálisan feltárta I.
vozolte a Nemet Demokratiku. I g täliD a szovjet kormány
Köztársaság elnökei, ideiglenes Wilhelm' P i e c k h e z a Né-kormánvát es az egesz nemet ne- feJe, wimemi r ’ .
net Hangsúlyozta, hogy a Német met Demokratikus Koztaisas g 
Demokratikus^ Köztársaság meg- elnökéhez és Ottó Grote wohl 

............... ' 1 ............... . *-*—*• udvozio
LUUftö, j.*“........ 'kánkat még jobban elmeiyitsuk es uuululutilmu. ------------- - ,
még szélesebb tömegeket állít- 1 alaki(ása nagy történelmi esemeny miniszterelnökhöz intézett 
sunk népi demokráciánk vezető I vo|k amely nagyjelentőségű Né-1 [eveiében, 
ereje, a Magyar Dolgozok Partja l met0rszág és a német nép további _ A békeszerető Neme 
mögé. ßs azt is megmutatta sz ** 1 sorsára nézve. A Német Demokra-1 kratikus Köztársaság 
munkra, hogyan tudjuk ezt elérni. tikus Köztársaság és kormánya lága mlnt j. V. Sztálin ebben 
Rákosi Mátyás elvtárj utjánl jár 1 megalakításáv^ megvetettek az , élben mondotta — í'ordulópo 

a Szovietumo, faztal n eivtais i ;„es es bekeszereto Nemelor-1 . ._ _ ._va a Szovjetúnió, Sztálu 
vezetésével Magyarorszag egyre 
erősebb bástyája lesz a beke 
frontnak. 

I egységes és békeszerető Németor­
szág alapját. Kijelentette, hogy a 
I Szovjetúnió és a szovjet kormány

levélben mondotta — fordulópont 
Európa történetében.
_A Német Demokratikus Köz-

Vietnamban vélik be a szétvert KoomMang-csapatokat
A Kuomintang és a francia 

Hatóságok tervet dolgoztak ki, 
Hogy a megmaradt Kuomintang 
gységeket, amelyeket a felszaba­

dító néphadsereg a Kvantung- 
n.vangszi vidéken folytatott si­
keres megsemmisítő harcokban 
szétszórt, átszállítsák Vietnam 
területére. A Kuomintang paran­
csot adott ki: „At kell változtat­
nunk hadseregünket vietnami 
önkéntes hadsereggé, mely poli­
tikánkul Bao-Dajt támogatja, ka-

mnaila-- e-vüttműködik a fran-1 amelyek a Szovjetunióval együtt tonaiido c0yuiviu Inrcíamik egységéért és a békéértcia gyarmati hadsereggel M “[szaguk egy g ég felelösségtei-
menekülés egy része a tv&nci, I a ieladatok várnak. Sikert kívánt 
kormánnyal már megbeszelt Jhhez a nagy és felelősségteljes 
tervnek, amellyel a kínai-vietna-1 
mi és a kínai-burmai határvidé. 
két úgynevezett „kommunista­
ellenes bázissá“ akarják kiépíte-

11 A londoni rádió egyébként már 
arról ad hírt, hogy a megvert 
Kuomintang haderő lübbezer ka­
tonája átlépte Vietnam határát.

teljes6 támogatást nyújtott és log társa^ág megalakuhtoaazt jGenti 
nyújtani továbbra is a német nép- hogy uj állam k®letk[[ftl E ^" 
nek híven a sztálini külpolitikához. I pában, amely a békéért és a né- 

Végül utalt arra, hogy Német- pek barátságáért folyó harc ut 
ország összes demokratikus erőire, jára tépett.
—._i—i, « nninvnl egvütt 1 Az a körülmény, hogy Euró

minisztertanácsának elnöke rámu­
tatott — „új európai háborúk le­
hetőségét, végetvet a vérontásnak 
Európában és lehetetlenné teszi, 
hogy a világ imperialistái bilincs­
be verjék az európai országokat.“ 
_A Német Demokratikus Köz­

társaság megalakításának törté­
nelmi aktusával a nemet nép meg­
erősítette eltökéltségét, hogy küz. 
deni akar az egységes, független, 
demokratikus, békeszeretö Né­
metországért. Ennek a nemes fel­
adatnak a teljesítése hozzá fog 
járulni a, tartós béke létrehozásá­
hoz Európában. Ennek a feladat­
nak a megoldásában a német ncp 
tevékeny támogatásra talál a 
szovjet nép részéről, amely követ, 
kezetesen és elszántan megváló- 
sítja békepolitikáját.

_A baráti kapcsolatok meg.
szilárdításának a német és a szov.
; et népek között négy történelmi 
jelentősége van. A. szovjet és a 
német népnek megvan minden le­
hetősége ahhoz hogy sikeresen 
oldja meg ezt a nagyszabású tör­
ténelmi feladatot és biztosítsa a 
béke diadalát Európában.

Berlinben a 
a következő

___  _ nagy
munkához.

Visinszklj elvtárs ; 
si.io képviselői előtt 
r.yi'itkozatot tett'*.:

— Németország jelentős napo­
kat él át. A Német Demokratikus 
Köztársaság megalakulása új tör­
ténelmi korszak kezdetét blenti a 
német nép életében

pe központjában létezik egy de 
mokrati'kus német állam, amely 
békére és baráti kapcsolatokra 
törekszik a többi békeszeretö ál 
lammal, a béke és a nemzetközi 
biztonság igen hatalmas ténye 
zöje. A békeszeretö demokratikus 
Németország fennállása a békéért 
és a népek barátságáért követke­
zetesen és elszántan küzdő Szov- 
jetúnió mellett kizárja — mint 
erre I. V. Sztálin, a Szovietúmo

Visinszklj elvtárs berlini 
tartózkodása első napján meglá­
togatta. a Német Demokratikus 
Köztársaság vezető államférfiait 
és felkereste a berlini városi ta­
nácsot. Otto Grotewohl elv­
társat, a Német Demokratikus 
Köztársaság miniszterelnökét * 
kórházban látogatta meg. Grote- 
wohl néhány nappal ezelőtt meg­
betegedett, de most már a gyó- 
o-vulás útján van. Szerda este Wil­
helm Pieck elvtárs, a. Német 
Demokratikus Köztársaság elnöke 
fogadást rendezett Visinszklj elv- 
„társ tiszteletére.
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SZTÁLIN
Mikejin, a ki 

válé bolsevik és szovjet állam­
férfi így jellemzi Joszif Sztá­
lin egyéni tulajdonságait:

„Rettenthetetlen és vakme- 
«5, megingathatatlan, hideg­
vérű és óvatos, nem tűr in­
gadozókat és síránkozókat. A 
győzelem útin is megőrzi nyu­
galmit, visszatartja az elra­
gad tatottakat, — nem hagyja 
őket a babérokon pihenni, a 
kivívott győzelem ugródesz­
kául használja fel újabb győ­
zelem elérésére Gondosan elő­
készít minden döntést, hogy 

ne érje semmi váratlanul és 
hogy a döntés után azonnal 
cselekedhessek, vezethesse né­
pét a sikerbevetett megingat­
hatatlan hittel...

Sztálin a félelmet nem is­
merő bátorság, a hajthatatlan 
harci akarat és a győzelem bi­
zonyosságának megtestesítő-
te,

Lehetetlen röviden elmon­
dani, mily nagyarányú elmé­
leti és gyakorlati munkát vég­
zett Sztálin a Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom győzel­
me érdekében. A munkásosz­
tály, _ Lenin és a bolsevikek
pártja őt bízta meg azzal, — 
hogy 1917. októberében a ka­
pitalizmus ellen irányuló nagy 
rohamot vezesse Oroszország­
ban.

És Sztálin kiérdemelte a 
dolgozó nép és a párt bizal­
mát. Elegendő megemlíteni, 
hogy amikor Lenin 1917. má­
sodik felében kénytelen volt 
illegalitásba vonulni, a Bolse­
vik Párt egész irányítását, a 
győzelmes fegyeveres felkelés 
előkészítését Sztálin végezte.

És éppen akkoriban, 1917. 
augusztusában, — a Bolsevik 
Párt VI. kongresszusán mon­
dotta ezeket a látnoki szava­
kat:

„Nincs kizárva annak lehe­
tősége, hegy éppen Oroszor­
szág az az ország, amelyik le­
rakja a szocializmushoz vezető 
utat... Félre kell dobni azt az 
elavult elképzelést, hogy csu­
pán Európa mutathatja meg 
nekünk az utat... Van dog­
matikus marxizmus és van al­
kotó marxizmus. Én az utóbbi 
alapján állok ..

Lenin és Sztálin bátran és 
magabiztosan, keményen és 
körültekintően vezették a pár­
tot és a munkásosztályt a szo­
cialista forradalomra, a feg}“ 
veres felkelésre. Lenin és Sztá­
lin — a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom lelkesítői és 
megszervezői, Sztálin — Lenin 
legközelebbi fegyvertársa. O 
volt az, aki közvetlenül irá­
nyította a felkelés előkészüle­

teit.

A chilei hóhér kezet n>ujt 
a belgrádi hóhérnak

A Trud Gonzales Videla bocsá­
natot kér .. ,'1 című cikket közöl 
a chilei diktátor és a belgrádi hó­
hér kibéküléséről.

Idézi a „Le. Prensa" című lap 
hírét, amely Szerint a chilei kül­
ügyminiszter a jugoszláv kor­
mányhoz intézett jegyzékben saj­
nálatát fejezi ki a felett, hogy 
Chile kormánya 1947 októberében 
kiutasította & jugoszláv diploma, 
tákat és megszakította Jugoszlá­
viával a diplomáciai kapcsolato­
kat A. jegyzék szerint a chilei kor­
mány hibásan vádolta a jugoszláv 
diplomatákat kommunista hírve­
réssel és a chilei sztrájkotok er­
kölcsi támogatásával. A véreakezü 
chilei diktátor, Gonzales Videla 
azután bocsánatot kér jugoszláv 
„kartársától“ — Titotól, Lám, 
meggyőződött róla, hogy az idő a

Tito-kiikk „lojalitásának'* legjobb 
próbatétele, mert kiderült, hogy a 
belgrádi kormánykörök nem haj­
lamosak „kommunista hírverés“ 
terjesztésére, A lelkek barátsága 
ilymódon meg van. A chilei hóhér 
kezet nyújt a belgrádi hóhérnak. 
Ezeikután csak természetes, hogy 
a belgrádi bérgyilkos kémbandu 
a legnagyobb örömmel ragad a 
meg az alkalmat, hogy helyreál­
lítsa diplomáciai viszonyát Gon­
zales Videla fasiszta klikkjével.

A tudósításhoz nem kell kom. 
mentár. A hírben azonban nincs 
utalás arra, ami a legfőbb, még 
pedig az, hogy Tito terrorista 
kémklikkjének és a chilei term 
rista bandának a gazdái ugyan­
azok — az amerikai imperialis­
ták.

Aláírták a magyar-albán 
árucsere egyezményt

A Kosztov-banda bűnperében
ilé.eé

A külkereskedelmi miniszté­
riumban u. M-'gyar Népköztársa, 
ság és az Albán Népköztársaság 
képviselői kedden aláírták az 1950. 
évre szóló árucsereforgalmi meg­

állapodást. A megállapodás, amely 
megerősíti a magy&r-nlbáe geeda. 
sági kapcsolatokat, szívélyes ba­
ráti légkörben a kölcsönös meg­
értés szettemében jött létra.

A Bolgár Népköztársaság Leg- 
felsőbb Bírósága Trajcso K osz­
tó y ó t és Nikola Pavlov Kő­
ié v e t bűnösnek mondotta ki ab­
ban, hogy illegális szervezeti irá­
nyító központot alkottak abból a 
célból, hogy a köztársaság törvé­
nyesen megalakult kormányát 
erőszakkal megdöntsék. Bűnös­
nek mondotta ki őket olyan cse­
lekedetek elkövetésében, amelyek­
nek célja a Szovjetunió és a népi 
demokráciák, valamint Bulgária 
közötti baráti kapcsolatok meg­
döntése volt. Bűnösnek mondotta 
ki őket abban, hogy más szemé­
lyiségek révén hamis híreket kö­
zöltek, amelyek alkalmasak vol­
tak arra, hogy bizalmatlanságot 
keltsenek a népi kormány ellen és 
elégedetlenséget idézzenek elő a 
nép körében. Bűnösnek mondotta 
ki őket olyan cselekedetek elkö­
vetésében, amelyeknek célja a 
népgazdaság szétzüllesztése volt. 
Végül bűnösnek mondotta ki őket 
abban,, hogy külföldi kémszerve­
zet szolgálatában álltak.

Nikola Naosev Petkovot, 
Ivan Szlavov G e v r e ívó vöt, 
Ivan Georgiev Tutevet és Bo­
risz Andonov Hrisztovot bű­
nösnek mondotta ki a bíróság ab­
ban, hogy beléptek a Kosztov ál­
tal vezetett Illegális szervezetbe, 
amelynek céllá a törvényes kor­
mány megdöntése volt. Továbbá 
abban, hogy olyan cselekménye­
ket követtek el. amelyeknek cél­
ja a Bulgária ts a Szovjetunió, 
valamint a nép? demokráciák kö­
zötti baráti kapcsolatok megron­
tása volt és ol'van híreket terjesz­
tettek, amelyek alkalmasak vol­
tak bizalmatlanság keltésére a 
népi kormány ellen. A bíróság 
Ivan Georgiev í u t e v és Borisz 
Andonov H ri s z t o v vádlottakat 
abban is bűnösnek mondotta ki, 
hogy ál" ami megbízatásukat kül­
földön a Bolgár Népköztársaságra 
káros módon gyakorolták. Pet- 
kov o t, Tutevet ás Conu 
Szteianov Concsevet ezenkí­
vül bűnösnek mondotta ki a bíró­
ság olyan cselekmények elköveté­
sében, amelyeknek célja volt az 
ország gazdasági életének szét- 
:.Ul".e3zíó-3 és elégedetlenség kel­
tése a népi tömegek között.

A bíróság Blagoj Ivanov Had- 
zsi-Panzovot és Vaszll Ata- 
naszov Ivánovszkít bűnös­

nek iucudAvU ki abban, hogy ille­
gális alakulatokat szerveztek és 
vezettek abból a célból, hogy erő­
szakkal elszakítsák Bulgáriától a 
Pirin! vidéket, továbbá, hogy ha­
mis és rágalmazó híreszteléseket 
terjesztettek abból a célból, hogy 
nyugtalanságot keltsenek a nép 
körében, valamint abban, hogy

, „uixöiu. ....___rezet részére ál-
Llamtitkokat kt-pező értesüléseket RÖVID 

1 gyűjtöttek és szolgáltattak ki.
Ugyanezekben mondotta ki bű­
nösnek a bíróság Hja Ivanov 
Baj alcaljevel is,

A bíróság a kiszabott Ítéletek­
be beszámítja a vizsgálati fogsá­
got.
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A i\ AGYVILÁGBÓL
Szerdán délben hatalmas rob­

banás történt a Swift amerikai

£qif kis
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konzervgyár éj.a.eiéeeu. A sze­
rencsétlenségnek 85 halók» áldo­
zata van, * sebesültek száma kö­
rülbelül 200. A 
még nem ismerik. A 
szerint gázömlés 

A

Sztrájkok 
és tüntetések 
Ausztriában

écs. Az osztrák dolgozók tovább 
áj kőinek cs tüntetnek az életszln 
ai állandó csökkenése ellen. A 
ájkok és a tüntetésok egyre tér­
iek A munkása többek között egy- 
í segély kifizetését követelik az 
ne,kedés miatt. Stájer-irszágban és 
Iban a Sztrájkol- es a tüntetések 

in összeütközések tiiriéntok a műn­
ek és rendőrség közölt Az ins. 
oki rendőrség gumibott .l támadt a 
tetőkre ét könnyfakasztó gázt hasz- 
t. A stájer.rszági tüntetések lotar- 
• torijainak száma 23-ra cmslkc.

A tányérok aljának irányá­
ba nézve a csiilagtaian ür vi­
szonylag nem messze tőlünk 
kezdődik. A csillagok, melye­
ket ebben az irányban látunk, 
aránylag közel vannak hoz­
zánk és egyeseket — szabad 
szemmel is látunk, közti- ■ 
zök, — míg másokat csak 
távcső segítségével. Fordítva, 
figyelmünket a papírív síkja 
felé irányítva, roppant csillag- 
sűrűségen nézünk át. — A leg­
többjük olyan messze van tő­
lünk, hogy csak sűrű ködfé­
nyességeknek látszanak. En­
nek a ragyogásnak egy világos 
sávját, amely gyöngén fénylő 
gyűrűjével veszi körül az ég­
boltot, ismerjük jól. Ez a Tej­
út. Világos, hold tálán éjjelen 
a Tejút, mint az égre hintett 
tejsáv, a látóhatár egyik végé­
től a másikig terjed. Ott lenn 
a látóhatár alatt, az égbolt 
láthatatlan részén záródik be 
a gyűrű.

A tömegvonzás ereje foly­
tán, minden a Galaktikába 
tartozó csillag vonzódik a Ga­
laktika középpontjához és e 
körül a pont körül forog pá­
lyáján. A Nap pályája majd­
nem kör. Pályáján haladva, a 
Nap a Galaktika tengelye kö­
rül 250 millió év alatt végez 
egy fordulatot, pedig másod­
percenként 300 kilométer se­
bességgel halad. — De hiszen 
pályája kerületének hossza is 
kb. 200 ezer fényév.

Minden csillag, amely a Nap 
közelében van, majdnem 
ugyanazon a pályán és ugyan 
abba az irányba forog, alig 

i észrevehetően előzve meg a 
! Napot, vagy elmaradva tőle.
I A csillagok mozgásának sébes- 
i séee a Galaktika teneelve kü

rül egymástól 10—20 km-rel 
tér el másodpercenként, és 
nyen kis sebességekkel válto­
zik a Napnak is legközelebbi 
szomszédaihoz való viszonya. 
Például a Herkulesz csillagkép 
legtöbb csillagja a Naphoz 20 
km másodpercenkénti sebes­
séggel közeledik, a Kiskutya 
csntagkép csillagai pedig álta- 
.ában távolodnak a Naptól.

Az olvasóban lehet, hogy fel­
merül az aggodalom, nem üt- 
közik-e össze majd valaha a 
Nap egy másik csillaggal, ha 
mind megállás nélkül, szünte­
lenül forognak? Hogy ez soha- 
em következhet be. arra ter- 

mésztesen nincs biztosíték, de 
zt mondhatjuk, hogy még ha 

ez be is következik, az nem 
egyhamar lesz, mert hiszen 
másodpercenként 20 km-es se­
bességgel még a legközelebbi 
csillagig is 200.000 évig kell 
repülni. Általában a Nap Ösz- 
szeütközése valamelyik csillag­
gal éppen annyira kevéssé 
valószínű, mint az, hogy száz 
kilométer távolságból éppen 
egy 10 fillérest találjunk el, 
ha 200.000 évben egyetlen egy­
szer lövünk, nem tudjuk hol a 
cél, és teljesen vaktában lö­
vünk.

A csillagos ég hátterében 
még szabad szemmel is észre- 
vehetünk kis ködíoltokat, köd­
halmazokat. A csillagászok a 
távcsöven át tanulmányozva 
megállapították, hogy ezek 
éppen olyan Galaktikák, mint 
a miénk. Mindegyik közülük 
több tízmilliárd csillagból áll. 
Mindegyiknek tízezer fényév 
nyi átmérője van. És i yen 
Galaktikát 75 milliót is.n 
nek.

Ezek a Galaktikák irtózatos 
távolságban terülnek el. — A 

-legközelebbi is majdnem mil­

lió fényévre van tőlünk. Köd­
foltnak látjuk, egy mértékben 
a Holddal, az Andromeda csil­
lagképben. Más távolabbiak, 
még a legerősebb távcsőben is 
csak pontoknak látszanak. A 
tőlük való távolságot százmil­
lió fényévekkel mérjük.

Nehéz elképzelni, hogy ez a, 
még legerősebb távcsövön át 
nézve is gyengén pislákoló 
pontocska — egész világ, csil 
iagok tízmilliárdjaival, olya­
nokkal, mint a mi Napunk, 
bolygókkal körülvéve, lakók­
kal, talán olyanokkal, talán 
fejlettebbekkel, mint mi va­
gyunk.

A világ leggyorsabb hírvi­
vője, a fény, mely egy másod­
perc alatt 300,000 km-t tesz 
meg, olyan milliárd éven át 
rohan felénk. Olyannak látjuk 
ezt a távoli Galaktikát, mint 
amilyen milliárd évvel ezelőtt 
volt. És ha akkor irányítottak 
volna a Földre rádiótáviratot, 
mikor az első élő egysejtűek 
megfogantak a Földön, azt ép­
pen most kapnánk meg.

A mi Galaktikánk egészen 
jelentéktelen részecskéje a ha­
tártalan mindenségnek. Távol, 
határainkon túl más Galakti­
kák terülnek el, — melyeknek 
nincs száma. — A mindénség 
végtelen. Bármely részét is 
vesszük a végtelen mtndenség- 
nek — mindenütt az anyag 
örökös és szakadatlan mozgá­
sával találkozunk, az anyagé­
val, melyből az egész minket 
körülvevő világ van. — Egyes 
csillagok és csillagvilágok szü­
leinek es meghatnak. — Volt 
kezdetük és tesz vegük. De a 
Mindénség egészben véve min­
dig létezett és mindig létezni 
is fog. Benne megy végbe az 
anyag grandiózus körforgása. 
Örök. Es örökké folyik szaka­
datlan fejlődése

„A* életszínvonal
Magyarországon” címmel i 
de La Finance című francia 
pénzügyi lap elismerő hangú cik­
ket ír Magyarországról. A há­
borúelőtti Magyarországon —- Ír­
ja a lap — minden őeszel emel­
kedtek az élelmiszerárak ée külö­
nösen karácsony előtt a speku­
láció nagy méreteket öltött. Most 
viszont a legfontosabb élei ml we- 
rek ára, mint például a burgo­
nyáé, hüvelyeseké, tejé, zaíré, ke­
nyéré és főzelékféléké nagymér­
tékben csökken.

Szerdán a Baritól 
Monteseagliosoban a rendőrség 
rátámadt a földreform mellett 
tüntető parasztokra. 15 tüntetőt 
letartóztattak. Bariból rendőrsé­
get Irányítottak a helyszínre. 
Gravinában körülbelül 2000 dol­
gozó paraszt megszállta a parla­
gon heverő földeket. Scelba nagy 
rendőrségi erőket vetett be elle­
nük. Matereban ugyancsak föld- 
foglalások voltak. A rendőrök 
több parasztot megsebesítettek.

*

Az osztrák dolgozók tovább 
sztrájkolnak és tüntetnek az élet­
színvonal állandó csökkenése el­
len. A sztrájkok és „ tüntetések 
egyre terjednek. A munkások 
többek között egyszeri segély ki­
fizetését követelik az áremelke­
dés miatt. Stájerországban és Ti­
rolban a sztrájkok és a tünteté­
sek során összeütközések történ­
tek a munkások és n. rendőrség 
között. Az insbrucki rendőrség 
gumibottal támadt a tüntetőin ■ 
és könnyfakasztó gázt használt. A 
stájerországi tüntetések letartóz­
tatottjainak száma 23-ra emelke­
dett.

*

Kedden este a párisi Gare del 
’Est pályaudvar vasutasai tilta­
kozó nagygyűlést rendeztek a 
kormány tervei ellen. A vasutas 
egységbizottság levelet intézett 
Bidault miniszterelnökhöz és eb­
ben a kormányt teszi felelőssé a 
francia vasutak forgalmának 
csökkenéséért és ennek következ­
tében előálló pénzügyi hiányokért.

Az északtranciaországi textil- 
gyárakban sztrájkmozgalom tört 
ki. A párisi állami, letéti pénz­
tár 4000 dolgozója már két hete 
teljes egységben íolvtatia sztrák 

í jót.
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H harcos béke művészei
szovjet Oszipov-müvészegyüt- 
test. Az együttes munkája, 
művészete nemcsak szórakozt-a- 
tást jelent, hanem harcot az 
imperialisták, háborús uszítók 
elten“ — mondotta, — Sándor

Anatolij Alexandrov 
az együttes egyik szólistája

elvtárs, kifejezve minden dol­
gozó meleg ragaszkodását, sze- 
retedét az együttes és rajta ke­
resztül a Szovjetunió népei 
iránt.

Az Oszipov-együttes debre­
ceni szereplése is nagymérték­
ben hozzájárult a szovjet- 
magyar barátság elmélyülésé 
hez, amelyet perceken kérész 
tül éltetett a hangverseny be­
fejezése után Debrecen dol-

SzoYjet kiállítás Debrecenben 
Sztálin elvtárs születésnapjára

December 81-re az AiSZT és » Pedagógia : tervezet nagy­
szabású szovjet kiállítást rendez a Déri Múzeum összes termeiben, 
A kiállítás bemutatja Debrecen dolgozóinak a Szovjetünk! életét, 
azokat az eredményeket, melyeket az Iparban, a. me;:őg.T,:<!*M5.g 
rén az utolsó ötéves Terv során a Szovjetúnió elért. Untalma« 
nagy térképek beszélnek a kiállításon a nagy fásítási tervről, sí 
atomerö békés felhasználásáról és a szovjet villamosításáról» A 
állítás egyúttal beszédesen bizonyítja Debrecen dolgozóinak ragasz­
kodását a Szovjetunióhoz, és Sztálin elvtárshoz. Kiállításra kerti 
Debrecen üzemeinek a Sztálin! Munkaversenyben elért magas ered­
ménye, az újítók, sztahanovisták példamutató munkája. A kiállítás 
Sztálin elvtárs életét egy művészi képsorozaton keresztül mutatja 
be. 16 hatalmas képen örökítik meg Debrecen művészei Sztálin 
harcos életét, az ifjúkori évektől, a béketábor vezéréig, Könyvkt- 
áJutással és a debreceni festőművészek kiállításával Is összekap­
csolják a nagy szovjet kiállítást,

13 hajdúhadhází kulik ellen indult eljárás 
tej beszolgáltatás szabolálása miatt

Mint már annyiszor bebizonyo- Mihály, Csibi Feienc, Dancsi Sári- 
sodotl, a kulákok a mellett, hogy dór és Sőrés József kulákok azok, 
különböző rémhírek terjesztésével akik ellen a lel jelentés alapján az 
próbálkoznak elégedetlenséget szí- államügyészség a közellátás érdé- 
tani a dolgozó parasztság között, keit veszélyeztető bűncselekmény 
ahol csak lehet, elszabotálják a gaz- miatt emel vádat. Ügyüket rövi- 
dasági munkálatokat is. De ugyan desen tárgyalni fogja a debreceni 
olyan ellenségek ők akkor is, ami- megyei bíróság.
kor fizetési kötelezettségeik telje- ------- ..0--------
sitéséről van szó. Kezdve a ter- 
ménybegyüjtéstől az adófizetésig, 
minden alkalommal megpreuáikoz- 
nak szembehelyezkedni kormányza­
tunk intézkedéseivel.

Most Hajdúhadházon 13 olyan 
kulákot lepleztek le, akik tejbeszol- 
gáltatási kötelezettségeiknek csak 
részben vagy egyáltalán nem tet­
tek eleget. Név szerint Hadházi 
József, Hadházi Kálmán, Hadházi 
Péter, Hadházi László, Bóia Fe­
renc, Béta Sándor, Bóta Antal,I vJ vutJ li/l/U/ll* a/vui u,vv I CllLj JLíULo uauuuij wva ’

gozó népe. JÁMBOR ANDRÁS | Rácz Miklós, Kiss Gábor, Csősz

A Szabad Kína kiállítás 
sikere INán.isoa

A Szabad Kína kiállítás anya­
gát sorra kérik Hajdú megye vá­
rosai és falvai. Hajdúnánáson 
máris nagy tömegek nézték 
meg a Debrecenben is nagy sikert 
aratott kínai kláUltásl anyagot. 
Ma Hajdúszoboszlón nyitják meg 
a kiállítást, december 21-én pe- 

.dig Hajdúböszörményben.

Akik bőségesek maradtak és akik hítleaek lettek
az elmaradottsághoz a ieiiváts-harisnyagyárban

A szocialista Szovjetunióban 
minden a béke szolgálatában 
&1. A nyugati államokban 
szeretik a művészetet,' mint a 
társadalomtól teljesen elvonat­
koztatott pusztán öncélú meg­
nyilvánulást tekinteni. A kapi­
talista. államok kultúrája sem 
független attól a társadalom­
tól, amely létrehozta, A nyu­
gati pénzeszsákok a művésze­
tet tt a tóke szolgálatába, az 
imperializmus szolgálatába ál­
lították s ez a művészet nem­
csak formailag, de tartalmá­
ban is távol van a dolgozó 
néptől. A Szovjetunió művé­
szete a szocializmus és a kom-

Oszipov elvtárs, 
együttes vezetője

munízmus építését segíti elő. 
Ez a művészet a dolgozó töme­
gekből származik és a dolgozó 
tömegekhez szól.

Nem Öncélú művészet, ha- 
'item harcos, a békét megvé­
deni akaró művészet, amelyen 
keresztül a szovjet nép milliói­
nak békeakarata jut kifeje­
zésre.

Az Oszipov-együttes tegnap 
tste megtartott hangversenye 
is a béke megvédésének ügyét 
szolgálta. Debrecen dolgozói 
ezért fogadták olyan nagy sze­
retettel és lelkesedéssel az 
Oszipov-együttest, ezért éltet­
ték, a Szovjetunió nagy vezé­
rét, Sztálin elvtársat és a ma­
gyar dolgozó nép vezetőjét, 
Rákosi elvtársat az előadás 
megkezdésekor.

Az üzemek dolgozói az Oszi- 
pov-együttesben a szocialista 
embereket látták, akik szerep­
lésükkel a béke ügyét, segítik 
elő s kiknek azonos a törekvé­
sük valamennyi dolgozóval.

Kifejezésre jutott ezen az 
előadáson, hogy a Szovjetunió 
mennyire szívügyének tekinti 
a népi demokráciák fejlődését, 
A Szovjetunió nemcsak gazda­
sági fejlődésünket, segíti elő, 
hanem kulturális f elmélkedé­
sünket is. Ezen a téren is so­
kat kell tanulnunk a Szovjet­
uniótól.- Most. amikor minden 
téren, de különösen kulturális 
téren a reakció részéről meg­
nyilvánult a kozmopoUtizmus, 
amelyik lebecsülni igyekszik a 
Szovjetunió kultúrájának ma- 
gasabbrendüségét, a. reakció­
nak ezt. az aknamunkáját meg 
kell hiúsítani. Az Oszipov- 
együttes valamennyiünket, meg 
győzött ennek a, helytelensége- 
ről- A reakció a Világifjúsági 
Találkozó alkalmával, már kö­
rn,oly vereséget szenvedett. Ve­
reséget szenvedett minden 
olyan alkalommal, amikor a 
Szovjetúnió művészei látogat­
nak el hozzánk. Ezeken ke­
resztül egy egészen új. Sorma­
jában nemzeti, tartalmában 
szocialista művészet, szól hoz­
zánk-

Nálunk még szokatlan jelen­
tig. hogy a. művészek a 
termelömur. kában kiemelkedő 
nunkásoknak, ajánlják egy- 
•gy műsor számukat Az tűé­

inek dolgozói megértették, 
hogy miről van szó, ezért 
volt olyan határtalan lel­
kesedés, amikor Kiss József 
elvtársnak, a Magasépítési 
Nemzeti Vállalat sztahánovis- 
tájának ajánlotta egyik leg­
szebb müsorszámát. Ebből 
megláthatták a dolgozók, hogy 
milyen nagy megbecsülésben 
részesítik a Szovjetunióban a 
termelő munkában kiemelkedő 
munkásokat. Az együttes leg­
jobb műsorszámait a debreceni 
sztahánovistáknak ajánlotta: 
Matika Annának, a Tetilgyár 
sztahánovista munkásnőjének, 
aki 326 százalékos normát, 
Kövendi József vagongyári fé­
nyező sztahánovistának, aki 
500 százalékos normát, Cse­
resznyés Istvánná dohánygyári 
munkásnönek, aki 225 százalé­
kos normát és Polgár Gábor­
nak,. aki 175 százalékos nor­
mát ért el.

Ezt a hangversenyt a dolgo­
zók hallgatták végig és meg­
mutatták, hogy a munkásság 
mennyire értékeli a művésze­
tet. Olyan munkások, akiknek 
a múltban nem nyílott lehető­
ségük arra, hogy hangver­
senyt hallgassanak, mert ez 
csak a kiváltságosoknak állt 
rendelkezésükre. Más közönség 
volt ez, olyan közönség, amely 
valóban érdeklődik a művészet 
iránt. Ez mutatkozott meg ab­
ban a hatalmas tetszésnyilvá­
nításban, amely a műsorszá­
mokat követte. Tartalmában is 
más volt ez a hangverseny: a 
legkiválóbb szovjet zeneszer­
zők művei, Budaskin, Szahá- 
rov, Kulikov zeneszerzők fel­
dolgozásai és a Szovjetúnió

Lidia Mjelnyikova 
az Oszipov művészegyüttes 

szólóénekesnó'je

népeinek gazdag népdal-kul­
túrája szerepelt a műsoron- 

Oszipov elvtárs, a zenekar 
vezetője maayar nyelven kö­
szönte meg azt a szíves fogad­
tatást, amelyben a magyar 
dolgozó nép a Szovjetúnió mű­
vészeit részesítette, ebben is 
kifejezésre jutott, hogy a Szov- 
jetú/nió nem törekszik a kis 
néjjck elnyomásául, tiszte, ec 
ben tartja és biztosítja, meg­
védi a kis népek független­
ségét,.

Debrecen dolgozói lelkesen, 
lélekzetvisszatartva hallgatták 
végig a szebbnél-szebb műsor- 
számokat s a dolgozók hálájá­
nak adott kifejezést záróbeszé­
dében Sándor László elvtárs, 
a Magyar Dolgozók Pártja 
hajdúmegyei titkára. „Mélysé­
ges hálánkat, és forró szerete- 
tiinket küldjük a nagy és bölcs 
Sztálin elvtársnak, hogy lehe­
tővé tette számunkra., hogy itt 
ma ■ este az Oszipov-művész- 
együttes tanítsa és szórakoz­
tassa Debrecen dolgozóit. Sze­
retettel és őszinte barátsággal 
köszönti dolgozó nevünk, a

„Hát hűséget esküdtünk mi 
valamikor is elmaradottságunk­
nak?“ Sztálin elvtársnak erre 
a kérdésre a magyar sztahá- 
novisták — Muszka Imre, Hor­
váth, Matika Anna, Kövendi 
József és a többiek — egyéni 
versenyzőink, újítóink meg­
adták a választ. Sok üzemből 
halljuk a hírt: kiemelkedtünk 
az elmaradottságból, követjük 
Sztálin elvtárs útját.

Vájjon hogy válaszolt a 
Benyáts harisnyakötőüzem 
Sztálin elvtárs kérdésére?

52 dolgozója van ennek az 
üzemnek, ebből 28 egyéni ver­
senyző. Mint minden üzemben, 
az egyéni versenyzők közül 
sokan itt is napról-napra ki­
váló eredményeket érnek el. 
Vannak, akik megértették g 
Nagybudapesti Pártválaszt­
mány határozatát és azt, hogy 
nem állunk egyhelyben, hanem 
állandóan fejlődünk. De van­
nak olyanok is, akik még ma 
sem tudnak kiemelkedni az 
elmaradottságból. Ha megnéz­
zük a versenyeredményeket, 
látunk 127 százalékot, de talá­
lunk 90 száazalékos teljesít­
ményt is. Hidasi Pálné egész 
harisnyakötő gépsort irányít, 
vezet, 9 automatagépen dolgo­
zik, jól megszervezett munká­
jával állandóan emeli száza­
lékát.

— Nagyon szeretem a gépet, 
bár teljesítettem a sztálini 
munkafelajánlásomat, de azt 
december 21-én a sztálini 
műszak versenyében még job­
ban túlteljesítem

Éppen lefogyott az egyik 
orsóról a fonál, villámgyorsan 
lecseréli és folytatjuk a beszél­
getést.

— Én kaptam a legtöbb fi­
zetést a múlt héten az üzem­
ben, 170 forint volt a boríték­
ban.

Harisnyacsomók között ha­
ladunk a terem másik vége 
felé. Itt dolgozik Szatmári Er­
zsébet 24 orsó van a eénén

felszerelve, szeme állandóan 
az orsókat figyeli.

— Hogyan tudta a 127 szá­
zalékot elérni — kérdezzük 
tőle.

— Nem kell ahhoz semmi 
más, csak megérteni az idők 
szavát. A régi munkamódszert 
levetni és újat és újat alkotni. 
Hopp, elszakadt egy szál — 
mondja, elfordul tőlünk és 
anélkül, hogy megállítaná a 
gépet, összeköti az elszakadt 
szálat.

— Igyekeztem megszervezni 
munkám és nagyobb munka­
lendülettel dolgozom, mert Sztá­
lin elvtárs iránti szeretetemet 
munkámmal akarom kifejezni.

Ők nem esküdtek hűséget 
az elmaradottságnak

A másik oldalon dolgozik 
Nagy Eszter, aki 20 éve dol­
gozik az üzemben. Ö is egyéni 
versenyző Az ő rovatában vi­
szont 91 százalékot látunk a 
versenytáblázaton.

— Nehezen tudom 100 száza­
lékra felvinni, a teljesítménye­
met, — mondja egy kissé le­
mondóan,

— Egy pillanat, elszakadt a 
szál, mindjárt jövök.

Megfigyeljük mit csinál. Le­
állítja az orsót, úgy köti össze 
óvatosan a szálat és újból el­
indítja a gépet.

Hirtelen eszembe jut, hogy 
Szatmári elvtársnő nem így 
csinálta.

— Miért állította le a gépet? 
— kérdezem.

— Én így szoktam meg, 
nem tudom menetközben ösz-- 
szekötni. Belémrögződött az, 
ahogy 20 évvel ezelőtt tanul­
tam.

Megkérdezzük, mennyit ke­
resett az elmúlt héten?

— 99 forintot.
Oláh Margit ugyancsak 81 

százalékot tud termelni, ő ia 
megállítja a gépet, ha elsza­
kad a szál és 93 forint a heti 
keresete. — Tehát megvan » 
hiba, most már csak a megol­
dást kell megtalálni. Sztálin 
elvtárs erre is megmutatja az 
utat: „Az iparnak ezeket s 
maradi elemeit elsősorban tü­
relmesen és elvtársi módon 
meg kell győznünk a Sztahá* 
nov-mozgalom haladó mivol­
táról s annak szükségességéről, 
hogy munkájukat sztahánov- 
mintára építsék át.“

ii állami gazdaság dilpzói teljesítenék 
a sztálini iitimkalelajánlásekal

A patlag'i állami gazdaság elöl— 
ywi — akik Sztálin elvtárs 70. 
;ülctésnapjának méltó megün- 
_> pl és éré sorozatos muickafeleján- 
sokat teltek — nagyrészt már 
teljesítették a feladatokat. Így 

ibbelt között a kerékgyártók egy 
idon-i tűj kocsi készítését —amit 
ztáJ in elvtárs születésnapjára, 
scember 21-re vállaltak — 
scember 12-én 
*. A tehenész-brigád, tagjai is 
.eget tettek kötelességüknek és a 
íjhozam 5 százalékos növekedé­
st, jobb takarmányozással, gon- 
jsabb neveléssel nemcsak elérték.

már 
teljesen be.fejez-

vül mindazok, akik munkaieUján* 
lást tettek, hasonló lelkesedéssel 
teljesítették a vállalt feladatokat, 
mert tudják, hogy e. «socialists 
építés legszebb fegyverével a mun­
kával ünnepelhetik meg legmél­
tóbban felszabadi tónk és bará­
tunk, Sztálin elvtárs 70. születés­
napját.

Nánáson a lucerna és gyepszélt 
kivitelét megtiltották. Akinek eladó 
szénája van, az azt ajánlja Pl *
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A mukáskáderek beállítása 
megjavította az államigazgatas

munkáiét
Elfogadta az országgyűlés a belügyi tárca költségvetését

mondotta, - a nép érdekeink "Végezte munkáját a bün«elek-Xa országgyűlés csütörtöki ülé­
sén Mytatta az i860, évi költség- 
vstéaAl szóló törvcLyj-avasia; 
té&zieUi tárgyalását. Elsőnek a 
Iwlügyi tárca költségvetése került 
t/ióba,

55 öl d Sándor elv társ álkmtit- 
Vá.r előadó ismertette a tárca 
költségvetését. Rámutatott arra, 
hogy a kölségvetéa a szigorú ta­
karékosság elvének megveiésílá- 
sával készült. Kiemelte, hogy a 
közigazgatás milyen fejlődésen 
ment keresztül, ebben az évben. 
Kőnek egyik legfőbb oka, hogy 
jelentős számú munkás és dolgozó 
paraszt kerülj a köz igazgatási ap­
parátusba.

A határőrség a honvédelmi rni- 
■fiíszter irányítása alól rövidesen a 
belügyminiszter irányítású alá 
megy át —• mondo.ta. — A határ, 
orr ég tevékenysége meg fokozol- 
tia.bbaa összhangba kerül a belső 
biztonságot védelmező szervek te­
vékenységével. Ilymódoo az ál­
lamvédelmi hatóság határőrsége 
és a rendőrség együttműködése 
még jobban Biztosítható.

Az élesedő nemzetközi helyzet, 
amikor az imperialisták egyre fo­
kozódó gyűlölettel eltelve tevé­
kenykednek a Szovjetunió és a né­
pi denokmtlkus országok, így ha­
zánk ellen is. a kémek, szabótö- 
rök, ez imperialista ügynökök el­
leni harc fokozott követelménye, 
két állít dolgozó népünk és a belső 
rendet biztosító szervek elé,

Rákosi Mátyás elvtávs éber­
sége. a. Magyar Dolgozók Pártjá­
nak munkája, a munkásosztály 
harca, dolgozó népünk elszántsá­
ga, hogy alkotásait megvédelmtzi, 
szilárd és megdönthetetlen abpot 
nyújtanak biztonsági szerveze­
teinknek, így a. dolgozó nép által 
életre hívott és megbecsüli állam­
védelmi hatóság munkájához is. 
(Lelkes taps.)

Hazánk függetlenségének meg­
semmisítésére és népünk életére 
törő ttajk-bímditák összeeeküvé- 
K.-'UCk felszámolása megmutatta, 
hogy űz államvédelmi hatóság mi­
lyen fáradhatatlanul és szívósan 
tud hiivecini a nép ellenségei el­
len.

A rendőrség ellátása a három­
évá» terv eredményei alapján pár­
tunk cs a kormány gondoskodása 
következtében 1949-ben megja­
vult. Megnyílt a fejlődés útja po­
litikai és szakmai vonalon egy­
aránt a testület előtt.

Kérte a. belügyi tárca költség­
vetésének elfogadását.

N e z v á 1 Ferenc elvtárs szólt 
elsőnek a belügyi költségvetéshez. 
Államigazgatásunk a két évvel 
ezelőtti állapotokat alapul véve —

megfelelően lényeg.esn megválto­
zott-

Ezután rámutatott arra, hogy 
az államigazgatásba új emberek 
kerültek. A régiek közül azok, 
akik a nép ellenségei voltak, ál­
talában már kikerültek az állam. 
apparátusból. Azokat a régi tiszt- 
viselőket, akik <1 dolgozó nép éi- 
dekcit szolgálják és jól végzik 
munkájukat, megbecsüljük, sőt 
ezeket a tisztviselőket elő is kell 
léptetni. Kiemelte: az új munkás- 
káderek Igen gyorsan elsajátítot­
ták az államigazgatás munkáját, 
Sok olyan újítást vittek be, ami­
vel új lendületet adtak az ügy­
intézésnek.

Demokratikus rendőrségünk jól

ményúk üldözése terén. így 1938 
ben pl. 33.328 lopás történt, 1949 
decemberéig csuk 9769. A gyil­
kosságok száma 1948-ban 45 volt, 
1949- ben csak 3. Szándékos em­
berölés az 1938-as 68-ról 6-ra 
csökkent- A rablások száma 147-el 
szemben csak 13. A költségvetést 
a Magyar Dolgozók Pártja és a 
maga nevében elfogadta.

Csal-a István a költségvetést 
a maga és a Független Kisgazda 
Párt nevében elfogadta.

Ezután az országgyűlés a bel­
ügyi tárca költségvetését általá­
nosságban és részleteiben egyhan­
gúlag elfogadta, majd megkezdte 
a külügyi tárca költségvetésének 
tárgyalását.

Beiktatták a tiszántúli 
egyházkerület új püspökét

Dolgozni logonk az ötéves terv megvatisításiótt 
— mondotta beszédében Péter János

25-ÉN DUNAVÖLGYi ÉLMUNICÁS-BAL LESZ
December 25-én az élmunkások 

versenyre hívják Debrecen város 
kultúrgárdáic. Az Arany Bika 
nagytermében az élmunkások Du­
na völgy bált rendeznek, A bál ke­
retépen versenyt adnak Debrecen 
kultúrgárdái és ebből alkalom­
ból szép és értékes ajándékokat 
tűztek ki az ólmunkások a leg­
jobban szereplő kmtúrcsoportok 
részére.Eddig benevezett a ltulíúrvcr- 
senybe a Vagongyár népitánc 
csoportja, a tentilgyár tánpeso- 
portja. Szovjet es- magyar_nepda- 
1 okkal szórakoztatják 25-én a

dalárdák Debrecen város közön­
ségét, a tcxtilgyar dalárdája, a. 
dohánygyár dalárdája, és a vagon- 
gyár dalárdája. Résztvesz még a 
vagongyári tiZXT dalárda, mely 
Hajdú megye ifjúsági dalárdái 
között az else.

Az élmunkás bált rendező bi­
zottság úgy határozott, hogy a 
kultúrgárdák közül akik még 
részt akarnak venni a kultúrver- 
senyen, azok 17-éig benevezhet.- 

ínek.
I Benevezési hely a Szabadmftve- 
Ilödén helyiségeben, Megyeházán 
•reggel 8-tól délután 3 óráig .

A Szosielsiian jár! 
Mappa lejteszlfe a

Az ohali állami gazdaság terü­
letén parasziküldötiségünk Szov­
jetunióban szorzott tapasztalatai 
alapján valósítják, meg az állat- 
állomány minőségi és mennyiségi 
növekedését. így a juhtenyésztés 
terén már -is sikerült bevezető, 
észszerűbb gondozással, takarmá­
nyozással, megfelelő istállózással 
kétszeri elleiést, amit eddig még 
nem nagyon Ismertek Magyaror­
szágon, A kétszeres elletés sikeres 
bevezetésével az ősz folyamán 
már is 311 kisbárány születeti, 
amivel a gazdaság juhállománya 

,4343 darabra emelkedett.
Az új elletési módszer beveze­

tésének semmi hátránya sincs és

fülBilllill
ÍS fSIMMíE
[*11.

Mos! megnyílt íiákiizleie
utam eleim,
Vörös Hadsereg-álja 24. szám

Az OÍ1 szemüveg vények 
beváltó helye.

' Fotóanyagok bő választékban.

tapasztalatai
jíiioasiyl Balon
sorra, megdőltek azok az állítá­
sok, hogy ez csökkenu a gyapjú- 
hozamot, lesoványítja az állato­
kat, mert az anyajuhok mindegyi­
ke az elletés Után semmiféle súly. 
csökkenést nem szenvedett. Ügy. 
színjén o gyapjuhozam területén 
sem tapasztaltak semmiféle hát­
rányos jelenséget,

Az uj elletési módszer beveze­
tése az ohatl állami gazdaságúén 
ti Szovjetúniőbsn szerzett tapasz­
talatok alapján annál is inkább 
nagyjelentőségű, mert az ötéves 
tervünk során a juhállományunk 
eddig nem tapasztalt szaporodá­
sát fogja eredményezni.

Tegnap délelőtt ünnepélyes 
keretek között Iktatták be Pé­
ter Jánost, a tiszántúli refor­
mátus egyházkerület püspökét.

A beiktatási ünnepségen 
megjelent Dobi István minisz­
terelnök, Erdei Ferenc föld­
művelésügyi miniszter, az MDP 
hajdúmegyei partbizottsaga 
képviseletében: Bánhidi Jo-
zsefné elvtársnő, a belugymi 
niszter képviseletében Tatar 
Kiss Lajos elvtárs aiispán, a 
város képviseletében Menes 
János elvtárs, polgármester es 
Dusicza Ferenc helyettes pol­
gármester, valamint az egyha­
zak képviselői.

A nagytemplomban tartott 
ünnepi istentisztelet után a 
kollégium dísztermébe vonult 
át az ünneplő közönség, ahol 
az új püspök megtartotta szék­
foglaló beszédét.
_ Az egyház és állam kü­

lönválasztása a mi elvi helyes­
lésünkkel találkozik. Nekünk, 
az egyháznak kellett volna ezt 
javasolni, — mondta beszedő­
ben Péter János. — ez a kü­
lönválasztás az egyházi veze­
tőket visszatartja a hatalom 
kísértésétől és elsősorban egy­
házi feladatot látnak el, az 
egész népért való szolgálattal, 
imádsággal és munkával.

__ Egyházi vezetőink egyik 
igen fontos feladata, hogy ol­
vassák rendszeresen a munkás- 
mozgalom történetét, a szocia­
lista forradalom történetét, a 
munkásosztály szociális ^ hely­
zetének megjavítására irányuló 
műveket, ezáltal bőséges táp­
lálékot kapnak alázatuk kifej­
lesztésére maguk és apáik mu­
lasztása miatt.
_ Népünk öröme a mi örö­

münk — mondta beszéde to­
vábbi részében az új püspök 
— terhe a mi terhűnk is.

— Népgazdaságunk első öt­
éves terve, mely országunkat 
a történelem folyamán eddig 
soha nem látott javakhoz jut

tatja — kiváltképpen saját 
ügyünknek tekintjük, s ennek 
megvalósításán minden érőnk- 
kel' dolgozni fogunk.

Majd megáldotta a tervét, a 
szándékot s annak tervezőit és 
véghezvivőit.

Eztitán azok munkáját ál­
dotta meg, akik az emberi lét 
védelméért, a békéért harcol­
nak, s bejelentette, hogy a 
magyar református egyház a 
prágai békekongresszushoz 
csatlakozva, azok oldalán áll, 
ahol a béke, a jólét, az embe­
riség szebb jövője épül.

A számos üdvözlök közül 
Tatár Kiss Lajos elvtárs alis­
pán a belügyminiszter képvi­
seletében mondott üdvözlő sza­
vakat.

— Úgy kell vezetni az egy­
házkerület ügyeit — mondotta 
többek között, — ahogy a dol­
gozó nép, a munkások és pa­
rasztok érdeke megkívánja.

Minden vezető felelős a rá- 
bízottakért, hogy melyik úton 
vezeti a rábízottakat a békéért 
harcoló Szovjetúnió útján, 
vagy a háborús uszítók útján.

_ Úgy vezesse az egyház-
kerület ’ ügyeit, hogy minél 
előbb s minél kevesebb nehéz­
séggel érje el a dolgozó nép 
célkitűzéseit, vezesse az igazi 
krisztusi szellemben, velünk 
haladva azon az úton, mely a 
népek békességéhez és boldog­
ságához vezet.

Majd Ménes János polgár- 
mester elvtárs párszavas üd­
vözletében arra kérte az új 
püspököt, hogy híven a refor­
mátus egyház haladó hagyomá­
nyaihoz, segítse építeni az épí­
tendőket.

Az üdvözlő beszédek elhang­
zása után, melyekre Péter Já­
nos röviden válaszolt, a Him­
nusz eléneklésével az ünnep­
ség befejeződött.

Rz siemenergla 
békés felhasználása

Mire használták fel eddig az 
atomenergiát V Az USA imperia­
listái a háborúban alkalmazták, 
mint atombombát. Es mire hasz­
nálja a Szovjetúnió? Embermil- 
liók életét akarja szebbé tenni, jó­
létét emelni, óriási kiterjedésű 
vidékek éghajlatát megváltoztat­
ni, hogy civilizációnk soha nem 
látott fejlődése következhessek 
be. A Szovjetúnió kezében az 
atombomba is a béke fegyverévé 
változott.

Az atomenergia forrása az, 
hogy az atom berni ás folyamata 
közben anyag tűnik cl, illetőleg 
alakul át energiává, Egy kilo­
gramm uránium elbont tűsekor 3 
milliószor annyi energia keletke­
zik, mint 1 kg szén elégése köz­
ben. így lehetségessé válik óriási 
méretű elektromos központok lé­
tesítése és ezek fogják szolgáltat­
ni ez elektromos energiát az ipar, 
bányászat., mezőgazdaság, háztar­
tás ' részére. De más természetű 
alkalmazásokról is beszélhetünk. 
Az atomhasadásokkal kapcsolat­
ban nagy számmal állíthatók^ elő 
1‘ádióakt.ív sugárzásra képes 
anyagok. Ezekkel egész sor or­
vosi vizsgálatot és élettani kísér­
letet végezhetünk. Vizsgálhatjuk 
pl. a konyhasó felszívódását és 
útját, vagy a rádióaktivvá tett 
gyógyszerek hatását az élő szer­
vezetben.
Hí korszak nyílik meg az emberi­

ség történetében, ma még legfel­
jebb csak sejtjük, hogy micsoda 
távlatok nyílnak meg előttünk. 
Ezt a korszakot, amelynek küszö­
bénél vagyunk, bízvást nevezhet­
jük atomkorszaknak.

Ezekből az emberiség számá­
ra óriási ejlcntőségü kutatásokból 
a szovjet tudósok is hatalmasan 
kivették részüket, éppen abban az 
időben, amikor az imperialisták 
azt hitték, hogy az „atomtitok" 
az ő monopóliumuk. Ivanenko 
1632-ben megadja az atomoknak 
protonokból és neutronokból való 
felépítésének egységes elméletét. 
Frenkel 1939-ben más kutatá­
sokkal egyidöben vázolja a mag­
hasadás elméletét. 1940-ben mag­
fizikai kongresszust tartottak 
Moszkvában. Ugyanebben az év­
ben közlemény jelent meg az ura­
nium maghasadásáról láncfolya- 
mátban. 1942-ben Gurevlcs és 
Borodszkij felfedezték az 
urán izotópok szétválasztását, 
stb. így igazán nem csodálkozha­
tunk azon, hogy az atomenergia 
békés felhasználását is a hatal­
mas Szovjetúnióban látjuk elő­
ször, ahol már megkezdődött a 
D a v i d o v-féle gigantikus terv 
megvalósítása. Ennek a gyönyörű 
tervnek a megvalósítására nem is 
vállalkozhatik más, mint azok az 
új emberek, akiket a legfejlettebb 
társadalom, a szocializmus nevelt 
fel.

Tóth Lajos
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Születések; Kisded József MÁV álló« 

mátiíelvta.Yítaj, Szabó kaimín-uica 15; 
Júzeofj Ui-bltn Sándor tm. írisz.. Pa­
liig 56; Anna; Szabó János koC«Id­
eérő, Oláh Káról y-úéc.a. 46: Ahikó; 
Szatmári Károly jövedelmi ehlcuör, 
Péteríta-utoa 6: rétet", Juhász Nándor 
tízínész, BoöeliaL bérház, 1X1. enietet; 
Genovéva; Bujdosó István vagongyári 
tűzoltó, Csillag-utca 89: István; Jtajezy 
Kálmán mérnök, tiúgvári-uitia 4: 
Tamás.

Házasságok; Komaromi János erdész, 
Haláp 99. (ti Aszalós Érzőéből, Hittan 
131. Nagy Hél a kazánfűtő, Homok-u. 
67. és V Irga Ilona, Bcroxmyi-utoa 8 
Juhász Sándor müezerészmeíftor. Varga 
utca 51. éo Senke Zsófia, .földe*-.

Halá.ozások: özv. Törő JanóíiloHagy 1'. Erzsébet Mázt. állt-, 65 éves, 
Úug'ovice-utca 4. Simon tiyuia, 13 »a- no« jk-roaényi-u. 9. szám. 'lakács -".i- háy í;.OC. otthon ál'Ull Ja, 73 uv«. 
Kishegy CA-út. 40. váci Mink»
MÁV pályaőr. Szilvásul faum-U. S.

Várható időjárás: Mérsékelt, 
helyenklnt élénkebb délkeleti, cicit, 
később délnyugati szél. Változó 
felhőzet, többféle köd, főleg nyu- j 
gáton cs északon eső, havaseső. A , 
hőmérséklet emelkedik.

Dr. Rcnyi Alfred professzor 
előadást tart a Bolyai János 
Matematikai Társulat debre­
ceni tagozatának Sztálin gene­
ralisszimusz 70. születésnapja 
alkalmából rendezett ünnepi 
ülésén 1949 december 16-án, 
pénteken délelőtt 11 órakor a 
Központi Egyetem Matemati­
kai Intézetében, „A szovjet­
matematika egyik jelentős 
eredményű“ címmel. Minden 
érdeklődőt szívesen lát a Tár­
sulat.

Hirtelen meghalt Hajdúsám- 
sonban Bányai Lajos ötéves 
gyermek. A haláleset körülmé­
nyinek tisztázására elrendelték 
a holttest felboncolását.

Hirtielniéity az új húsárakról
A7. Ortttíígud Ten hívata-1 1Ö.704—6á 

•—1949. IX. te, midolctcA'úl 1949. dec. 
hó 12. napjától Dotiecöu város kerü­
letűn tiJ. ai'ábbia/k «áuríatd hú az rész éji­
kén ti iogyíLSztói íirakat léptette élő be. 
bcrtóakaraj 12.—, eeríéscottib 11.—,
eeréy.a-poeka 11.—. arja. 11.— forint 
kg-kéit.. Ba-gaWó és Ct-on (nélküli búé 
15.—*-, oidalr.6 9.—, ráülök é? farok 
8.—, fej 6.—, láb ée köröm 4.CO, csont 
C.50, máj veyóvelő ée nyelv 7.—, bér­
lésül dö, szív é? -ép 4.—, z*ir 16.—, 
zgíiw/.aIonná. 14.40 forint karként, 

Debrecen város közellátási irodája.

Szarvasmarha törzskönyvezés 
lesz Nánáson december 23-án reg­
gel 7 órakor az állomás melletti vá­
rosi mázsaháznál. Törzskönyvezés­
re elővezet.endők az összes két­
évesnél idősebb üszők és tehenek. 
A borjas tehenek a kishonjával 
együtt vezeiendök elő.

r
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Szlovák filmtA Kárpátok bércéi kólót t 
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4 ieikiismeret
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f ái 4, fél 6, fél 8 órakor! 
Uknék a Sztálingrád; gyó­
nni adta mog a lehetósé- 

hogy c induljanak a 
butató

Holnap felé
Cseh film
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Három asszony a Dohánygyárban 
megköszöni Sztálin eívlársnak, hogy ió úton

vezet bennünket
előtt az egész üzem befejezi a ter- j Magyar Dolgozók Pártjának 
vet. Ezt ta. sikert, az üzem terme-1 Rákosi elvtársnak, mer:

„Némelyeit azt hiszik, hogy 
» szocializmust meg lehet erő­
síteni azzal, hogy az emberek 
bizonyos anyagi egyenlőségét 
hozzuk létre a szegényes élet 
alapján. Ez helytelen. Ez a 
szocializmus csuk a munka 
magas a kapitalizmusénál 
magasabb termelékenységének 
alapján győzhet, a termékek 
és tniudeníéiC szükségleti cik­
kek bőségének alapján, a tár­
sadalom összes tagjai jómódú 
és kulturális életének alap­
ján.“ (Sztálin.)

A Dohánygyárban a nikotin- 
tizem befejezte a hároméves ter­
vet. Rövid időn belül "

és

lékenységének növekedését jelen­
tősen elősegítették az egyéni ver­
senyek. Erről meggyőződhetünk, 
ha megvizsgáljuk az üzem havi 
átlagos teljesítményét. Augusz­
tusban kereken száz százalék volt 
az üzem átlag teljesítménye. A 
hónap végén a Nagybudapesti 
Pártválasztmány határozata után 
az egyéni verseny kiszélesedett az 
üzemben, ami újabb lendületet 
adott a termelésnek. A szeptem­
beri átlag már az októberi 113 
százalék lett. Novemberben, mi­
kor a Sztálini Munkyfelajánlás-

határidö kor

újabb egyéni versenyzőkkel

AZ ÚJ MEGYEHATÁROKAT 
ÉS MEGYESZÉKHELYEKET

tett erősebb az egyéni versenyzők 
•Ábora, 116 százalékra nőtt az át­
lagteljesítmény. Ma 79 egyéni ver­
senyzője van az üzemnek, akik e 
szocialista termelési mód élhar­
cosai.

Megkeressük a bálabontókat, 
először is Cseresznyés Istvánnét 
és csoportját, akik az elmúlt hé­
ten 201 százalékos átlagos telje- 
sítményt értek el. Négyen dolgoz­
nak csoportban: Varga Sándorné, 
Bakonyi Istvánná és B. Szabó 
Andrásáé. Egyéni versenyben 
vannak egymással és a többi bá­
labontócsoporttal.

Cseresznyés Istvánná elvtársnő 
elmondotta, hogy mit jelent szá­
mára a több termelés, a teljesít­
mény növekedése.
_Hogy a dolgozók jóléte emel­

kedett, azt legojbban a fizetésem 
emelkedésén tapasztalom. Amikor 
a tervet megkezdtük, 328 forint 
volt a* egy hónapi keresetem. 
1949 januárban, amikor a kollek­
tív szerződés életbe lépett, már 
483 forintot kerestem. Később el­
határoztam, hogy egyéni verseny­
ben dolgozom. A termelésem ál­
landóan emelkedett. Az elmúlt he­
tekben még 148 százalékot telje­
sítettem, most 201 százalékot. 
Ahogy emelkedett a. százalék, úgy 
emelkedett a fizetésem is. Novem­
berben már 873 forintot kerestem, 
de most még többet kapok, mert 
egeim a héten már 235 forint volt 
a keresetem, és most a

kormány válaszolt 
az én teljesítmény­

növekedésemre :
olcsóbb lett az élelem, a zsír, most 
pedig a hús.

Sarkad! Lajosné elvtársnő szin­
tén bálabontó, aki 133 százalékról 
emelte teljesítményét 194-re. Fi­
zetése ugyanúgy emelkedett, mint 
Cseresznyéseié elvtársnőnek. Leg­
utóbb 790 forintot kapott egy hó 
napra.
_Nekem három gyermekem

van. A legnagyobbik fiam a bu­
dapesti „Kossuth Tanoncotthon" 
lakója és gőzfütésszerelő tanuló 
A lányom a Kefegyárban tanuló 
A legkisebb fiam még most jár 
első általánosba.

Mérnöknek szeretném 
kitaníltatni,

amire meg is van a lehetőség. A 
múlt rendszerben erre még gon­
dolni sem lehetett volna. De hála

a nagy Szovjetuniónak és Sztálin 
elvtársnak, ma már az én fiam­
ból is lehet mérnök vagy akármi...

A másik bálabontó csoportnak 
Nemes Gáborné a vezetője. Ne­
in esne elvtársnö elmondotta, hogy 
neki két évvel ezelőtt 320 forint 
volt a havi jövedelme, majd a kol­
lektív szerződés életbelépése után 
480 forint lett. Legutóbb, amikor 
ö is versenybe lépett, 700 forintot 
kapott egy havi fizetése fejében.

__ Én is sokat köszönhetek a

jobban élünk, mint 
bármikor

A fiam a népi kollégium tanulója, 
a gépipari szakon. Éppen most 
kapott tanulmányi segélyt- A 
múltban nemhogy segélyt nem 
kapott, de még ha telt volna, sem 
tudtuk volna taníttatni gyerme 
keinket, mert azt kérdezték előbb, 
hogy mi az apád. Ha munkás volt, 
akkor valósággal kirúgták az Is. 
kola kapuin, ma pedig mindenhol 
tárt karokkal fogadják, segítik 
fiainkat.

így van ez ma már mindenütt 
A munkásosztály egyre jobban 
boldogul és az ötéves terv még 
nagyobb gazdagságot, jólétet te­
remt az egész nép számára. Mind, 
ezt a Szovjetúnió népének és ve­
zetőjének, Sztálin elvtársnak kö­
szönhetjük, akinek hetvenedik 
születésnapját a magyar dolgozó 
nép munkafelajánlással, egyéni 
versennyel, Sztahánov-mozgalom- 
mai, többtermeléssel, tehát az öt­
éves tervünk, boldogságunk, „a 
társadalom összes tagjai jómódú 
és kulturális életének“ építésével 

í ünnepli.

Ä nánási községi téglagyár dolgozol 20 nappal 
hamarabb teleztek ke a sztálini muokalelaianlasban 

vattait munkájukat
A nánási községi téglagyár dol­

gozói vállalták Sztálin elvtárs 
iránti szeretet és hála bizonysá­
gául, hogy egymillió téglát ez 
év december 31-ig kiégetnek. A 
téglagyár, melynek a felszabadu­
lás óta ez a legnagyobb teljesít­
ménye, feladatát dicséretesen ol­
dotta meg. A gyár dolgozói egész­
séges munkaversenyt teremtet­
tek és ennek eredménye lett, hogy

befejezték.
Ez a munkaverseny volt az el­

ső a téglagyárban és példás sike­
re bizonyítja, hogy a téglagyár 
dolgozói hűségesek a népi demo­
kráciához, részt kívánnak venni a 
szocializmus építéséből. Tudjak, 
hogy munkájukkal a népi demo­
kráciát, a békefrontot erősítik a 
háborús uszító imperialistákkal 
szemben, ezért dolgoztak fokozot­tak es ennea aeummje ----- - , : .r_munkájukat december 10-re már tabb munkatempóban

véglegesen kijelölték: Nagy- 
budapesten kívül Magyar- 
országnak 19 megyéje lesz.
A mi megyénket közelebb­
ről érinti: Hajdú és Bihar 
megye egybeolvad. Bihar 
megye sarkadi járása ezen­
túl Békés megyéhez tarto­
zik. viszont Szabolcs me­
gye északnyugati és keleti 
részéből néhány községet 
az egyesült Hajdú—Bihar 
megyéhez fognak cS^olni. 
Hajdú—Bihar megye így 
az ország negyedik legna­
gyobb megyéje lesz.

Miért volt szükség az 
új megyehatárok megálla­
pítására?

A Horthy-Magyarország 
határmenti kis megyéket 
minden észszerűség ellené­
re, azért igyekezett fenn­
tartani, hogy ezáltal a sovi­
nizmus gondolatát élessze 
fel a dolgozókban és ezzel 
is elterelje a figyelmüket 
az osztály harcról. No, meg 
a hercegi, grófi, bárói, ne­
mesi és a különböző pénz­
mágnás családok számára 
sem jött ki rosszul, hogy 
több volt így a főispáni, al­
ispán! stb. állás, amiért 
persze zsíros fizetéseket 
szedtek.

így egészen gyakori volt 
az olyan lehetetlen helyzet, 
mint például a sarkadié: 
ha a megye székhelyére, 
Berettyóújfaluba akartak 
utaznia, háromszor kellett 
átszállnia és 134 km. utaznia, 
amíg Berettyóújfaluba ér­
tek. Most a sarkadiaknak jó 
vasútösszeköttetésük van az 
új megyeszékhellyel, Bé­
késcsabával és a két hely­
ség közötti távolság 29 ki­
lométer. Vagy nézzük Nagy­
iéta példáját. Nagyiétának

Debrecennel közvetlen vas- 
útösszeköttetése van, ennek 
ellenére a nagylétaiaknak 
Berettyóújfalu volt a me­
gyeszékhelyük, amely * 
legnehezebb körülmények 
között volt megközelíthető. 
Polgár községet is azért 
kapcsolják Szabolcs megyé­
től Hajdú—Bihar megyé­
hez, mert a polgáriak is 
sokkal egyszerűbben köze­
líthetik meg Debrecent, 
mint Nyíregyházát. A nyír- 
acsádiaknak is érdekes volt 
a helyzetük. Nyíracsád kö­
rül lévő összes községek 
már eddig is Hajdú megyé­
hez tartoztak s Nyíracsádot 
országút köti össze Debre­
cennel. Ennek ellenére, ha 
megyeházán kellett valamit 
a nyíracsádi dolgozó pa­
rasztoknak elintézniök, — 
Nyíregyházára vitt az út­
juk.

Az új megyehatárokat a 
népi demokráciánk úgy 
állapította meg, hogy az 
valóban mindenben a dol­
gozók érdekeit szolgálja. 
Az átmenettel nem lesz 
semmi zavar, mert az elő­
készület az átszervezésre 
minden vonalon megtör­
tént. Akit csak a legkisebb 
mértékben is érdekel az át­
szervezés. idejében részle­
tes tájékoztatást kap arról, 
milyen feladatot, mikor kell 
végrehajtania. Az átszerve­
zés január elsejétől folya­
matosan 2-3 hónapig tart, 
s így legkésőbb március vé­
gén befejeződik az új me­
gyehatárok és megyeszék­
helyek átrendezése, ezzel 
pedig ismét eltüntettük r 
feudális Magyarország egy, 
még a múltból ittha­
gyott maradványát.

Ma délután 5 órakor üzemi- és körzeti titkári értekezlet

Nagy Sándor versenyben mnw
Nagy Sandáméval

Böszörmény. Délután 6 óra 
van. A középkerti iskola tanter­
me tele van „tanulókkal’’, öszha- 
jú férfiak, bekötőt'' fejű asszo­
nyok, soknait a gyermeke is ott 
ül mellette, s ha hazamennek 
segít a szüleinek „megcsinálni" 
a leckét. A táblán éppen az F 
betű van felírva, Fü-Fu-Fa las­
san szótagolva olvasnak.

Tanulnak a munkától barázdás 
arcú férfiak, asszonyok. A népi 
demokrácia modor, és lehetőséget 
adott nekik, hogy amit a múlt 
rendszer hibájából elmulasztottak, 
most pótolják. Olvasni és írni 
tanulnak. Minden figyelmük 
táblán van, s az írásuk meglepően 
rendes. Nagyon igyekeznek.

A negyedik pad szélén ül Nagy 
Sándor TSzCs tag. Az arca csupa 
figyelem, most éppen ő olvas. 
Igen jól. Amikor mondjuk neki, 
kicsit szégyenlősen elmosolyodik
_Nagyon szeretnék megtanul­

ni minél hamarabb írni, olvasni 
A TSzCs szemináriumokra járok

VEGYEL RESZT
na Embersport• fogadáson!

TOTO
tlpszelveny ára 3.30 F:

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot.
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Vipszeivények kaphatok: trafikokban, osztátysorsjáték főáru 
-íróknál, postahivataloknál és az IBUSz-nál.

bizony így hogy nem Ismerem 
„ betűket nagyon nehezen megy 
a tanulás. Pedig én sokat szeret­
nék tudni. Csal: hát a múltban 
szükség volt rám otthon s nem 
adtak iskolába. Aztán meg nem 
is nagyon törődtek az olyan sze­
gény cseléd gyerekkel az,,urak , 
mint én voltam. Minek annak ta­
nulni. Hát most máshogy van. 
Kint a TSzCs-ben dolgozom es 
megígértem az elvtársaknak, 
hogy hat hónap alatt úgy írok, 
olvasok mint ők. Aztán meg 
itt elmosolyodik — az asszony 
mellett sem akarok lemaradni. 
Ide jár a feleségem is, ott ül az 
asszonyok között, versenyben ta­
nulunk. Kihívott engem verseny­
re, melyikünk tud többet.

— Esténként nagy tanulásokat 
rendezünk az urammal együtt — 
kezdi Nagy Sándorné. Nem mon 
dóm segít a gyerek Is. ő tud 
aztán a legfőbbet kettőnk kozott 
ö majd fog tovább is tanulni 
mert jó feje van. Kipótoljuk azt 
amit mi nem tehettünk meg. Én 
is 9 éves koromban mentem el 
cselédnek, s most csak a felsza­
badulás óta vagyok a magam 
asszonya. Kint dolgozom én is az 
urammal a TSzCs-ben, de meny­
nyivel más ez a munka. Tudom, 
hogy miért dolgozom, tudom 
hogy életem egyre jobb lesz 
gyereké még jóba. örülök 
tanulásnak, olyan voltam eddig 
mintha süket lennék, vagy vak 
Láttam mindenféle jeleket, de 
bizony az számomra teljesen íue 
<ren volt. Megtanuló!: hat hónap 
alatt minden betűt, írni fogok es 
olvasni. Olyan sok könyv van, 
amit szeretnék elolvasni, megta­
nulni. Nagyon hálás vagyok a

...okráciárknak, hogy le- 
‘,.,3 tette nekünk.
De nemcsak Nagy Sándorné 

. lolkozik így. Azok a dolgozó 
raszt asszonyok és férfiak, 

ott ülnek ceruzával munká­
éi kérges kezükben, mind így 

vdolkoznak. , örömmel járna.:
. illába és este még óra után 
káig ott maradnak megbeszél- 
a napi tanulásukat.

„Köszönjük a Pártnak és Rákosi 
"társnak, hogy mi tanulhatunk" 

a mottó akár Böszörmény 
akár Dorog valamelyik analfabé­
ta iskolájának tanulóit megkér­
dezzük. — Tudjuk, hogy mindent 
elkövet a Párt, és Rákosi elvtárs, 
hogy megszűnjön a tudatlanság.

Ma este lesz 
a Tátrai-vonósnégyes 

hangversenye
Ma este 8 órakor ismét szép ze­

nei esemény színhelye lesz az 
Arany Bika díszterme: ezúttal az 
elmúlt évben Bartók versenyt nyert 
Tátrai vonósnégyes látogat el egy 
debreceni hangversenyre. A kvar­
tett tagjai:' Tátrai Vilmos és kényt 
Albert (hegedű), Iványi Endre 
(brácsa) és Dénes Vera (cselló). 
Az idei hangversenyévad :v. etten 
kamaraestjének műsorán három 
vonósnégyes szerepel, éspedig Mo­
zart: C dur vonósnégyes, \ einer 
Leó: 111. vonósnégyes, Beethoven: 
F dur (Razumovszky) vonósnégyes 
Ezzel a hangversennyel zárul az 
idegenforgalmi hivatal „B” hang­
versenysorozata. A hangverseny 
jegyei az idegenforgalmi hivatal­
ban, délutántól pedig az Arany Bika 
dísztermében válthatók.

Debreceni bitalános iskolások levele Sztálin eivlárskoi
:|Csütörtökön déleiült a Szent An 

na utcai általános fiúiskola 8 no 
vendéke - 11 -12-13 eves gyerme­
kek — küldöttségben kerestek lel 
Szedlek elv társat, a Szovjetunió 
debreceni konzulját s iskolájuk oM 
növendéke nevében továbbítás cél­
jából átnyújtották a konzu.nak 
Sztálin elvtárshoz 70. születésnapja 
alkalmából írt orosz nyelvű levelü­
ket A kifogástalan orosz helyes­
írással megírt levél fedőlapján 
ízléses dekorációban egyeben szó 
olvasható: „Sztálinnak L A levelet 
mintesv 600 gyermek irta ala. az 
első osztályosok bizony még csak 
ceruzával, mert tintával még nem 
,tudnak írni...

A konzul lekötelező kedvesség­
gel fogadta apró látogatóit, meg­
ígérte, hogy levelüket soronk.vu. 
továbbítja Moszkvába. A gyerme- . 
kék orosz tudásukkal is el al<aríak~-.et,u,ek

dicsekedni s előhúzták zsebüknél, 
tankönyvüket s annak egyik olvas­
mány át felolvasták a konzu, ei- 
társnak.

Szedich konzul végül rövid be­
szédet intézett a ltokhoz, meiyben 
köszönetét fejezte ki a figyele­
mért s arra buzdította a küldöttség 
tagjain keresztül iskolájuk minden 
növendékét, hogy továbbra is szor­
galmasan tanuljanak, atyjuk, vé­
delmezőjük és felszabadítójukként 
tekintsenek a nagy Sztálinra s 
igyekezzenek olyanokká válni, ami­
lyen Lenin elvtárs volt s amilyenek 
Sztálin és Rákosi elvtársak Bu- 
csúzáskor a konzul magyarul bu 
csúzott, mire a gyermekek oroszu: 
feleltek.

Bizonyos, hogy ez a látogatás 
maradandó élmény marad a Szem. 
Anna utcai általános iskola kuldo.t- 

tagiai számára.
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I
 Az A. és B, konferenoiavezelöK

17-én szombaton este 6 érára Je- I 
fenjenek meg a vározháza kista- I 
nácstermében előkészítőre. |

Háromhonapos esti pártiskolai hall­
gatóinak figyelmébe I Az iskola új 
időpontja: csütörtök és péntek három­
negyed 6 óra a ref. gimnáziumban.

Debreceni és vidéki régi és új egyéni 
tanulók figyelem I Vasárnap reggel 9 
órai kezdettel tartjuk az egyéni tanu­
lók konferenciáját Úgy a régi, mint 
az új egyéni tanulók azokon a heiye- 
ken gyülekezzenek, ahol az előző kon­
ferencián resztvettek. Oktatási i>i-

1 “szemináriumi faliujságfelelö-ök
szemináriumok feliujeágjalt szombaton
délután 4 órakor feltétlenül hozzák 
be a 1’ár toktatok Házába, Csapó -u. 2.

Ma délután minden üzemben, kör­
zetben népnevelő értekezletet U^.unk. 
Nanirendi pont. 1. otevee y-y. “ 
Sztá in elvtárs a hatodó emberiség ölen 
A népnevelő felelősök készüljenek te 
u beszámolóra. R

Belváros lll/B. szombaton <*tc 8 
Zvai kezdettel műsoros eetet íenciez, 
melvrc az elv társakat; meghívja.

Belváros IJI/B. népnevelői 6 oráiu 
ipi'enlenek meg a Párt helyiségében. 
i Belváros lll/B. b'zalmiai 6 órara je­
lenjenek meg a l’árthetyieégben.

JTÄ
Vr ,nÄTMi lervm clvfárs 
konferenciájához tallózó e^enitzmu- 
luihUcfeTváL^Pártbizotteág kapu- 

eához. _̂_

"szakszervezet
s«"‘

könyvtár- és irodalmi felelősök sza­mára “íőadtot tart dr. Nábrády Mi­
hály Gorkij: Az Anya elmen. — 
ilagógus szakszervezet termeszettaneza-
koi tanárok munkaközödsegenek kere­
tében ma délután 5-kor előadást tar^ 
a ref gimnázium fizikai előadótermé­
ben (Flterfia-u. 1—7., II. em.). Le­
adó- Dr. Mester István „A nagyfa- 
szülteégü és nagy réz gésezamu valtako- 
zóávamok tulajdonságai' cí,men. Ér­
deklődőket szívesen latnak ce varnak
_ Pedagógus szakszervezet énekkarapénteken* délután 6-kor a Vtoei Zene­
de hangversenytermében tVár-u, í.i
próbát tart. Meg jelené# kötelező. 
Pedagógus szakszervezet kozonsegsz

MINSz hírek
ifinapok

Guanókért If. 7 óra: Kónya Zo.án, 
fluvárofi III. s ó: Pesti Lajos; Varga- 
kert 7 ó: Adner Árpád; Kerekestelep 
7 ó- Laáka Miklóe; Tanulóotthon 7 ó: 
M^y^TMihály; MÁV Ftttohfc 4 ó = 
Simon Barna; Nyúlás 7 o: Unván Ar 
pád; Belváros 1 lel 7 o; Gabányi

VI un has vezetők kerüllek
a DSzMIE élére!

1. Szóin. Lököm. 7 
I 2+-3. Karcag 6

2—3. Kisújszállás 8 
4. D MÉMOSZ 6 
5—6. D. MÉHÉSZ 7 
5—ö' D, Lok. II. 5 
7—8. D. Lok. III. 6 
7—8. NYVSE III. 6

4 —

7 — 435:237 14 
6 1 405:206 10
5 3 335:360 6
4 2 227:213 8
3 4 351:264 6
3 2 233:204 6
1 4 212:228 2
1 4 107:275 2

4 98:180 —

A BAROMFIÉRTÉKESITŐ NV
dogozó! MHK versenyre hívtak ki az 
ország összes élelmezési ipari üzemek 
dolgozóit. A debreceniek az országod 
spor-znunkaversenyben harmadik he­
lyen végezlek, bizonyítva | azt, hogy 
ebben az üzemben az e.vtarsak jo 
munkát végeztek eportvonadon is.

letben s ezt mi kellő önkritikával 
be is valljuk.

«I szellemben “

-SÄÄ
^ ?;,Tmber Schcnider Ferenc, a

dCLI Uebrecenben az Úy^^fddís 
0tna0n6vg=teÄ'av<,.t "az egye-

Slap? a játékosok politikai fejlődésére 
nem fordítottak kellő gondot,

A tévútraterclés egyik káros kö­
vetkezménye az vo.t, hogy a Játé­
kosok pénzért kívántak játszani, 
nem ismerték fel a sport igazi 
eszmei célját! A kapitalista szel­
lem burjánzóit ebben az egyesü-

Ma délután C órakor az MSZi 
előadótermét» tü dr. Totn Laj . 
tart előadást. „Az atomenergl 
békés felhasználása’' címmel.

I\ánősí
anyakönyvi hírek

I Születések. Fülöp Lajos leánya 
Irén, Molnár László leánya Julián­
ná, Dózsa László leánya Katalin 

— . í ótönfifl Kék! Antal leánya Zsu-
A Ferencváros-szombathély. Kökényes! Lásztó leánya

m0,!v hninoki 'mérkőzések elmaradnak, j Juliánná, Szincsák Gábot -*a ^Gi­
f' "hhikhlőnonFban játsszák le a mér- I lós Dankó György fia András, 

t I Saeketö mert a szombathelyiek 8 Nagy Imre fia Imre, Szebenyt
— Most azonban gyökeres változást közélet. ^ utazott a vaentasva- N gy leánya Katalin, JÓna Gá-

e!"űk: lÄya«.EFE8Z atlétikai ezakoeztádya bor leánya Piroska, Giros Antal
A Un" nn délután 6 órakor a eport- fia JánoS| oláh György fia

telep^kiubházában évadzáró összejőve- j György László, Miki. László leá
telt tart. ..epri 13:1.1 nva Katalin, Kanda Balázs fit

I a ló. D. Élőre •* — 1 .ÓV.Tnv
' gZZlO. NYVSE II. 4 — 4 123:307 —

eozlcöz-uiiK. megs^-uuLevjurt u, 
gyeimet, a játékosokkal többet töio 
dünk közelebb visszük a, csa-patot a 
munkássághoz és a közönséghez.

A telje: szervezetlenség és céltudat­
lan munka helyett mast szervezett 
ogyesü.eti, céltudatos munka indul 
majd meg! A DSZMTE, mint a 
dolgozók minőségi csapata új szel­
lemben indul majd meg a felemel­

kedés útján!
A csapatban egyébként több vá.toz- 

tutáet terveznek.
Stubinazky súlyosan megsérült Sá­
toraljaújhelyen és játékára hona 

pokig nem íZámlthatnak.
Annvi már bizonyos, üogy Papp és 
Kovács az irjúságiad: leg.ehetsegesebb- 
ie bekerül a csapatba. Az b. vasa* 
ellen vasárnap délben fél 2-kor J^z k 
a DSZMTE a nagyerdei btadionban.

A CSEPEL—D. LOKOMOTÍV
mérkőzést vasárnap délután fél kötő­
kor játsszák lo Csepe.en. A mérkőzés; 
Szigeti György vezeti. A D. Lokomotív 
tegnap nagy kétltapus edzea. tartó.t. ^ T./ • i„ -.i-„-4#- Cvniov VioItpu Svzn.br»
ii

JÉGKORON GDERBI 
20.000 NÉZŐ

lubházaoan ev»uoWiv ----- - i uyorgy ayüxvw
tilt tazt á|._MALLERD 13:1i.lnya Katalin, Kanda Balázs fia

,D- F w, astzalitenisz mérkőzés. A BalazS.
Äfc^őzdmeit Székelyhídi, E1 jegyzések: Botos Ferenc és
Szabó7 Elieeher 3—3 Torok I. ésJL I Nagy Irén> Szincsák István es 
szerezték. A MALLEBD részér - I Péntek Mária, Szendrei József és
eZCnZetí:nugnmotiv—BDSE NB II. férfi pusztai Klára, Tóth Sándor és 
kofái- badamérkőzést rendeznek vasai- Subecz írén, Süveges László es 
nap délután a vasutas sportcsarnok/u I Kónya juliánna, Gál István es
ban. , NB I mérkőzések: Szántai Juliánná, Kiss György es

* UHieptr—Vasas, Kis- Lázár Zsuzsánna, Cs. Tóth Gyula
nest—S^01 Tkirná, Előre-OLaj-munkás, és Kovács Zsófia, Fűz Pceer es 
UATEOSZ—ETO, Dorog—S/AC Füz Erzsébet, Csiszár Gabor es

mhk biztosok '’^„r* g^raiior t I Kónya Zsuzsánna, Gulyás Antal 
rendeznek v^'^ijerraében. Az ér- és Seres Juliánná, Lukács LajosSEHctenjenikÜmet blharme6,ei |és jrtüitim^Sallm István

A szovjet jegkorongbajnokeag rang­
adóját az elmú-t napokban játszották 
le Moszkvában. A UDKA, a 'tavalyi 
Lainok találkozott nagy riválisával, a 
nmszkvai Dinamóval. Mintegy 20.000 
néző c ölt a Dinamó stadionban került 
lejátszásra a mérkőzés, amely mind­
végig hatalmas iramban /oly: le. A.z 
első harmadban kiegyensúlyozott, volt 
n játék, a második harmadban a já­
ték irama fokozódott. Egy ODKA- 
támadás végén a korong Babicshoz 
kerü-t, aki közvejen kozeJrol_ a na 

ignap "nagy',kétkapús"edzca. tartott, I lóba ütötte. 1:0 a ODKA. javara A 
Párisba Utazott Szalay helyén Szabó Dinamó rengeteget támadott 

" látszik. Leányvári séru.ese 13 rend- I a kiegyenlitce a levegőben fe 
cíin Art n laté kos minden bizonnyail I katonaceapat kapujátvedo ■

SZÍNHÁZ

IL iat9ZllC. Jj^anyvtui aau-v.-v 43 ------
bejön éa a játékod minden bizonnyal 
vállalja majd a játékot.

lógott, de &

MA UTAZIK PÁRISBA 
A VASUTASVÁLOGATOTT

A francia munkáeeportezövetség, az 
FSGT, fennállásának 15. évfordulója 
alkalmából nagyszabású eportúnnep- 
eégeke; rendez Párisban. A .abdarúgó, 
ökölvívó, kosárlabda ée torna számok­
ból álló sportünnepeégekre meghívták 
a maervar vasutasváloeatott labdarú”

a líiegyciiiiévo a öx,r
katonaceapat kapuját védő Mkrticean 
kitünően védett a a máeodik harmadban 
szerzett egyetlen gól eldömiotte a mér­
kőzés eoreát. így a nagy rangadót a 
CDICA 1:0 arányban nehezen de meg­
érdemelten nyerte. A CDICA ezzel a 
győzelmével a bajnokság eeeiye=éve 
v ált.

Pénteken fél 8 órakor: Fa'usi bor-

tosr&'r&sns*«
rát^'népek dalai ős tánoai. Jozee 
tila-bérlet, 6. ez. rainsi bor., ev^Kocsonya Mihlly^áíassága, bBa- 
b!í!'neKp°ek dTai és táncai. Bérletszünet.

varárnan fél 8 órakor: F*lUSi Du» 
béiy Kocsonya 17,‘hály házassága. Ba­
ráti’népek dalai és táncai. Gork.j-ber- 
let, 6. az.

HHDSi

Pénteken este fél 8 órakor kerül
bemutatásra az idei szezon első 

I vígoperája, Schenk: „Falusi 
bély, Kocsonya Mihály hazassaga 
és Baráti népek dalai és táncaival 

Kondoros! vezeti a DSZMTE- egybekötve. Az országszerte nagy 
„6 I Slagótarjáni Vasáé NB U :mérkőzés ^|ekl8deSSel kísért első vígopera
Ok’ A Vilianygyar és a D- »épboit , orTU1tatóia iránt városszerte óriásiL auo sporeunnepoegenre meBu.»ták Uportcúói rémére szombatonz6it 5»^ b^ érdekíődés. Siessen jegyét blZ-

|óí^ toXtJtoÄöklt i°ttAlamagyar' «.orÄn&lumo» rendeznek. ltosltani.

váLogatoLt ma reggel utazik Pariéba ég 
labdarúgóink vaeáraap Lengyelország 
csapatával játszanak, Franciaország 
egyút.eee pedig Svájccal. A két győztes 
ée a két vesztes kedden mérkőzik.
A labdarúgókkal a D. Lokomotív 3°bb- 
fedezete, Szalay ie elutazik. Edzőként 
fegy a csapattal Palotás István. A vá­
logatott zömé; a Szombathelyi Loko­
motiv játékoeai alkotják, a volt debre­
ceni B. Nagy ie a válogatott kere-j 
tagja.

és Baráz Juliá,nna, Sallai István 
és Szakácsi Erzsébet, Tarr István 
és Kovács Mária. %

Házasságkötések: Dobos János 
és Nagy Juliánna, Máró Zsigmond 
és Lantos Katalin, ötvös Miklós 
és Dráviczki Zsuzsánna, Tanyi 
István és Katona Juliánna, Purda 
Antal és Kéki Juliánna, Szebenyt 
László és Reszegi Róza, Szabó 
Lajos és Máró Juliánna, Posa La­
jos éá Bata Erzsébet, Csuka 
László és Nyakas Zsuzsánna, Var 
ga Imre és Reszegi Zsuzsánna.

Halálozások: Pitron Antalné
Nagy Klára 67 éves, Hajdú Mik­
lós 76 éves, Szántai Antal 21 
éves, Szatmári Mihály 73 éves, 
Fülöp Gábor 84 éves, Laki Ferenc 
86 éves, Ambrus Imre 79 éves, 
Pálóczi Irén 2 hónapos.

eriortszemináriumo' rendeznek.1 Testnevelési szemináriumot rendez­
nek ma reggel 8 órai kezdettel a 
véezkert-utcai általano,: iskolában.^

ALLAS

t0 Azon középkorú férfi, akt de­
cember 13-án esti előadáson egy

hirdetmény
Értesíti au hatóeág a, vá,r°e *róf*?;*

gazda,közönségét, hogy aTenyeazaLia-t- 
forgalmi NV folyó hp 17-én 9 oraltor 
a Ménteiep előtt felvásárolja » tavaeii 
rendkívüli ménvizsgálat eorán továou- 
ta illáéra engedélyezett a®"™0“' 
amelyek nem haeün
sérveeek. Az eladni szándékozok a, tir 
vábbtajrtásra jogoeító 
járlaUevelet, valamin::, a mencsikOKra 
vonatkozó okmányokat hozzak roa-
gulíkal^. ^^^igazgatási hatóság.

Ma délután 4 órakor kultúrfelelóe etek Jet lesz. - Szombaton délut^i 
Bt 3 órai kezdettel az >1,ND/q , ^ 
ontban (Vöröe Hadeereg-utja^59.) bab- 
zinházelöadást rendezünk, ezejae.te 
árunk mindenkit. — 17-én este 7 or a 
kezdettel az MNDSZ üzemi « *£*
.söpörtök iemerkedcei estet,
. Belváros III. párthelyk egeben (Vo- 
■ös Hadeereg-ú:ja 28.).__________ ____

KISOSz

Bejárónőt azonnali be- I lé peer1 felveszek. Dim.trov- 
, utca (Kilóé) 5. rtotoaton-g

lakas
BALÁZS, AKI JÁTSZOTT 
ÉS MÉGSEM JÁTSZOTT...

Érdekee óvás érkezeti; a KLASZ-hoz.
A D. Villa,nygyár ceapata megóvta, a imát ea-suicu.c.» 
vasárnap Tigzafüreden 5:2 arányban I ltonyhásyal. veapo 
elvesztett bajnoki mérkőzését. Az övaßi | első ajtó. ^z.
eönéven esr e:tilto't'

Oicsóbérü udvari 
inat elcserélném

szobá- 
szoba, 

u. 32.. 
4631—4

.Ny 2858—-4

• ÄJt - TeÄreÄk
zakosztáiya nuu 5 órakor u!e=t tart. 
_ Fa kereskedők ^akosztely;: ma 6 kor 
7- , __ FestékkereokedOk szak
sztiUVii ma 6 órakor üléet tart. 
.szeresek szakotztólya toonibaton doU 
■tán fél 5 órakor u ést níurt. Műszak^ 
L,a gépjármű, üzemanyag villáma, 
*12; cikkek, rádió, kerékpár, írógép

ben. Keij __ összes adóközos-
tegiJtagok dmaradl. adóikat végrehaj- 
t£ terhe mellet, azonnal rendezzek.

VÉTEL

perzssstönyeget. olajfcs'. 
ményt hibásat jA maga” 
áron veszek. Műkereskedőé, 
színház átjáróban.^ 5oL_g

KIOSz
Felhívjuk , „evei'tálvl

ÄUSf
jelentkezzenek p J 8fk a lakosztály,
felelősöket, hogy szombat däl 12 ormg
SEr-sSErBi-E

c??sssitíriiB&z~*
Bercscnyi-ü. 35. ez. alatt.

Az új marcaltöi Rába-hloat va
sár nap avatják fel. ß ,

A slmontornyat Frled-noi »
Két mérnöke, Seszték Janos es
Kivnyák József új cserzes1 ljá- 
rást dolgozott ki ami évi 68.000 
Wint meetakc.ritast jelent-

ppájzos
kos játszott! I jíerésele kö'teégmeté

Az történt ugyanis, hogy két evvel. e] KogBtUh 40. szara.
ezelő:t a tiszafürediek leigazoltak Ba- l ,q,fakéezítőme9ter 
Jázg Jánost, a tiszafüredi aílomas | Kap- wa, Nv
egyik dolgozóját. Balázs nem a leg" 
képzettebb labdarúgók egyike volt es 
ennek tulajdonítható, hogy kő: óv 
alatt, mindössze kétszer játszott a csa­
tjában. Van a csapa,.nak azonban eg.v 
jóleépességű játékosa: Szabó -'Crcnc. 
kit azonban az egyik legutóbbi mér­
kőzésén tanúsított sportszerűtlensége 
miaft eltiltottak egy hétre a játéktól.
Mivel Szabó Eerqnc valamennyue na- 
eon'ított Balázshoz,'a tiszafüredi veze­
tők az eltiltott Szabót rávettek arra. 
hogy álnév alatt játszón a Vii any- 
gyár el en. & Szabó Jerenc Balazg 
néven játezott ie • .. •

Az ügy most kerül a KLASZ fe­
gyelmi egyesbirójához és remcljxik 
hogy nemcsak Szabó Eei.encat, .hanem 
o tisze fürediek vezetőséget is suiyoi,a,n 
megbüntetik a példátlan sportszerűt­
lenségért.

íme egy történet., ahol Balázs ja 
szott és mégsem játszott. ..

RADIÖ

Kútgyütük, betoncsövek,
betonkádak, különböző mé­
retekben beszerezhetők • ls- 
potály-ti. 3. Tel'-: 40—75.

Rádiót vásároljon, javít­
tasson Nánáseynál, Fiac 8,.
Kédió, villnnyan$ag o^ceom

Világvevő szuper jutá­
nyos áron. eladó. Kálvin -tér 
3. szóm. 8z 5049 -2

Rádió 2+1 200 form.; 3 
lámpás telepes alkalmi áron 
eladó. Dégenfeldtér o. Laai.

Sz 5078—12

I 3+1 Orion rádió gramo­
fonnal cs új lemezekkel e,- 

l adó. Cm»0 14-N»*z2f9^

KERÉKPÁR

Deszkát, vastagabb geren­
dákat. üzleti polcokat ve­
szek Kacsó Zolhán. Jlntvan- 
ütoa" 47. Sz 5036-20

ELADÓ VEGYES

CJtiáVok. gumitöflő pár­
na, férfi öltönyök, fényké­
pezőgép. tükrök eladók. Dc- 
gcnfeld-ter 6. Sz „061--.1

AJANLAT

NyúlbOrt, tolla* veesek 
Párnába és dunnába erép 
toll kapható. Hatvan-u 27 
Szalavetz. SÍI 24

Hó- és SARCIPö szak­
szerű vulkanizálása te.elóség- 
gel. csapó 98. Ny 2898—22

Tollal, nyulbőrt veszeti, 
tollat eladok. — Szatmári, 
úptiu 1 sz. Hatvan-u'ca 
sarok.* " Ny 2893-9

Auto motorkerékpár hen- I gerElírást, — esztergályos 
munkát szakszerűen készít 
Kurens, Kossuth u, 49 

1 Ey, 2859—13

Escrpyöjavitás, áthúzd 
új ccernyö, Arany János u. 
8 Lukács esernyő koszi.o- 
mester. Ny. 2864—22

Petrofov javítást szaksze­
rűen és felelősséggel válla­
lok. hibásat megveszem, 
vagy becserélem. Csapó u, 
29. bádogcemühely.

Elvesztettem reitikülömet. 
Megtalálóját díjazom, ha, 
tagsági könyvemet a Do 
hánybeváltóba leadja, özv, 
Molnámé, 555—25

ALLAT
Mangalica sertés kilenc- 

hónapos, eladó. Gönczy-u. 3.
Sz 5017—23

Keretek megvételre 
nagy, erős termetre —téri' 
öltönyt, szín nem számit. 
Erzsébet-u. 44.

VARRÓGÉP
______  , Sima bőrvarrógép jókar-

Sz 5057-9 1:nn eladó. Műszerész, Ma-

Szőrme bundája átszabá­
sát, javítását, készítését 
szolid árban elvállalja, Ja­
kab Antal szűcsmeS'.er, 
Kossuth u. 25. udvarban.

. Ey. 2860—22

Használt bútorokat veszek 
Nvi!-u. 127, szám.1 ■ Ny 2894—9

gose György-iér 11, szám.
Sz 4857—14

A VASÁRNAPI
BIRKOZÓVERSENYEK

iránt nagy az érdeklődés, ami érthető
is, hiszen a D. Lokomotív Blb __
NB I. mérkőzésen kívül a phAMIL 
D Lokomotiv II. mérkőzést is la.natja, 
„' -wivimséir A mérkőzések után a 
DSZMTE sülyemeldcsapata bemutatót 
tart maid kihiváeos ■ birkózomerltoze- 
«ket rendeznek. Kendi Némethyt hív­
ta ki!

Ma este ^ órára a röplabdacsapatok 
intézőt jelenjenek meg a megyehaza . 
számú szobájában.

A DSZMTE vasárnap szöuyegavato 
birkózóversenyt rendez az AvanyBika 
nagy.címében délután barom órai kez­
dettel. Réeztveeznek rajta a Dp. L o^. 
Vasas birkózoesapava, a D, L 
tív a DSZMTE csapata. Súlyemelő 
bemutató és ú-áua. kultúrműsort tar 
tanuk

ELADÓ RUHAFÉLE

Fekete perzsagalléro: bő- 
hátú és használt női télika' 
bátolc eladók. Bethlen-U. 29, 

Sz 5001—10

HANGSZER

I Zongora, hegedű, harmo­
nika javítá-a. zohgórahango 
láe. Tanezer hangszerkészítő, 
Batthyány-U. l- Bmeletcn

Ny 2861—16

ELADÓ BÚTOR
ELADD TŰZHELY KÁLYHA

___________ . zománctüzhelyek szaksze-
Karácsony; rekamié ben. javít^át, eamotiozását. 

cser iote,vásar Majoina., I
Minden kedves dolgozónknak I elegeit elejek ujjal való ki 
szépet jót kedvező árban. I ceCrélését bármely színben 
Péterf'ia-u. 26. Sz 4879 11

Zöld irhabuntiáe hölgye:, 
ilct látásból ismerek dr. 
Bolymóczy néven elvitt bá­
ron Nylonlcabátot, a fehé­
ret hozza vissza. Orosz ci-

Kalapja piszkos, formát­
lan? Szakszerűen formázza, 
tisztítja ifj. Dalmi kalapos- 
mes cr, Vár-u. 2. szám. 
Ceapó-u. sarok. Ny 2886-22

Sz'tát, rostál; a. készítőtől 
Javítást olcsón vállal. Kos- 
euth-u. 18. Sz 5019 22

Szappannak való zsírodé 
kot .szappanra á,dolgozza.
Szabó szappanosmester. Ve
re,-u, 12. Sz 5030—22

Kiállításon első 
nyert dupla rekamié 
légltós támlával — 
vábá eezlonok, rekamük, id­
eiek, elsőrendű kivitelben 

kaphatók ée megrendelhetők 
Vígh kárpitosmesternél. Vö­
rös Hadsereg-útja 7. II. ud- 

-var. Sz 5028 II

vállalom, Csapó-u. 87.
Sz 5047-

CYERMEKKOCSI

-17

Karácsonyra játék-, baba­
kocsit a készítőnél vegyen, 

j Tischler-töl, Dimitrov utca 
(Miklós) 2 Sz,

ELVESZETT

péez, Hangya-átjáró.
Ny 2863- -36

Karáé onyra, meleg ha 
risuyák 10.30-tól. férfi me­
leg zoknik 4.80 tói. svajc| 
nadrág 15.40-től, hibamen­
tes selyembnrisuya 16.90 
bundaltesz.yű 22.40. gumi 
nadrágtartó 13.7Í, női zseb. 
kendő 3.50 Pikona , ki s uth 
utca 4 ___ Sz C018-22

Sajáttermésü kecskeméti 
szikrai bor 6 k't. Rákóczi.u 

4942—18 7.^6101011. Sz 501:, 22

néplap

poltikal napl'ap
*

Felelős szerkesztő:
P1NCZÉSI PÁL
Felelős kaidé:

SÁNDOR LÁSZLÓ
*

Szerkesztőség: 
Debrecen, Bajcsy-Zsllinszky- 
utca 1. ez Telefon: 42-54.

Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zsllinszky 
utca 1. ez. Telefon: 30 01

Alfödi Nyomda N. V. 
lap üzeme Debrecen,

B jcsy-ZsVln..- ky-utca 1.
*

Mü.'znk, lg : Kovács Mibá y
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